

responsal en Petrogrado el siguiente despacho:

«Aunque la atención esté concentrada en los Carpatos, no se debe negar toda importancia a las demás partes del frente oriental, y entre otros, a los sectores del Bzura, el Rawka y el Pilzta.

Pasando revista a los diversos sectores del frente del Báltico a la frontera rumana, son de notar durante la semana pasada las siguientes operaciones de detalle:

Delante de Memel, escuadrones de Caballería rusa han perseguido sin descanso, arrojándolos sobre el territorio alemán y capturando a gran número de ellos, a varios destacamentos de exploradores.

En todo el radio del Niemen reina calma completa.

En el frente de Ossowitz, simples tiroteos y duelos de artillería.

En la orilla derecha del Vístula continúa un duelo de artillería, sin intervención de la infantería.

En Galitzia, un duelo importante de artillería continúa sobre el Dunaetz.

Ataques alemanes han sido rechazados en el radio de Gorlice.

En la dirección de Mezo-Laborez, el 19 y 20 de abril, fué rechazado con grandes pérdidas el enemigo, dejando 600 prisioneros.

En el camino de Lutoviska a Ujok, que está en el último sector de las Beskides, aun en poder de los austriacos, nuestros aliados se han hecho dueños de la altura 1.001, de una gran importancia estratégica, pues domina los caminos que llevan al paso de Uszok.

Con la ocupación de la altura 1.001, la toma del paso de Uszok es inminente.

En las grandes batallas de las últimas semanas en los Carpatos, las pérdidas rusas no llegan al promedio de las sufridas sobre el Bzura y el Rawka.»

El ataque alemán sobre Ipres

Opinión del coronel Repington.

LONDRES, 26. El conocidísimo crítico militar del periódico The Times, comentando la batalla de Ipres, dice:

«El golpe que sufrieron los franceses en su izquierda, en el Norte de Ipres, en la noche del 22 de abril, no fué inesperado. Lo que no se esperaba era el empleo de gases asfixiantes por los alemanes en sus trincheras, ayudados por aparatos especiales, y que fueron arrastrados hacia las trincheras francesas por un viento Nordeste.

El uso de proyectiles, que tienen por único objeto extender gases asfixiantes o deletéreos, está prohibido por el Convenio internacional firmado en La Haya el 29 de julio de 1864, al cual se adhirió Alemania. Los alemanes no pueden excusar este hecho: el objeto de los proyectiles alemanes no era sólo producir gases asfixiantes.

En el caso particular del ataque del Norte de Ipres no es completamente cierto que se hayan empleado algunos proyectiles; pero lo que parece seguro es que la asfixia era el único objetivo, y que el espíritu del Convenio fué violado por los alemanes, que añadirán así otro crimen a la larga lista de sus infamias.

Es muy posible que los alemanes hayan querido adelantarse a la ofensiva de los aliados, y la elección del frente de Ipres como punto de partida del ataque, es posible que fuese siempre previsto. Según nuestros informes, no más que un Cuerpo de ejército de los llevados a Flandes por los alemanes en octubre último ha sido retirado, y si los acontecimientos nos prueban que un nuevo ataque importante se ha desarrollado en ese punto, sólo podemos considerarlo como la continuación de un plan original.

El ejército inglés se regocijará si los alemanes avanzan fuertemente. En octubre y en noviembre, nuestros aliados y nosotros éramos débiles, y nuestra línea estaba mal preparada para la defensa; ahora somos fuertes, y la sucesión de una larga línea de trincheras, muy bien defendida, forma un obstáculo que el enemigo puede forzar sólo a costa de sacrificios formidables. En el otoño último batimos catorce Cuerpos de ejército en aquel terreno, y las pérdidas alemanas allí fueron aterradoras. Por ejemplo, el 212 regimiento se quedó reducido de 3.000, a 600 hombres; el efectivo del 213 se redujo a 420 hombres; ciertas compa-

ñías del 214 quedaron de 250, en 80 hombres. El regimiento 216 perdió 1.826 soldados en quince días. Otros Cuerpos sufrieron aún más que los enunciados.

Prácticamente todos los regimientos alemanes que tomaron parte en aquella batalla fueron completamente reorganizados, y el recuerdo de este aplastamiento perdurará en la memoria de los soldados, los cuales lo recordarán cuando tengan que volver a comenzar.»

El crítico-corresponsal concluye exponiendo su esperanza de que los alemanes emprendan un ataque serio en Flandes.

Alemania por dentro

Descontento en la clase obrera.

BERNA, 26. El periódico socialista suizo Berner Tagwacht ha recibido de Berlín informes interesantes acerca de la crisis económica alemana.

He aquí lo que escribe: «Un mal cuya agudeza no podía ser prevista es el alza de precios para todos los productos alimenticios.

Ya se ha demostrado que la falta se debe a negligencia del Gobierno que, por no impedir el enriquecimiento de los particulares, no ha intervenido a tiempo.

La absoluta incapacidad de la burocracia se halla en contradicción evidente con los himnos en su alabanza del socialismo oficial. Debemos añadir que la clase obrera es la principal culpable de este estado de cosas, ó sus representantes.

La sumisión absoluta del proletariado al comienzo de la guerra ha permitido que el Gobierno no se ocupara de adoptar medidas contra un descontento eventual.

Y ahora las mujeres y los hijos de los obreros tienen hambre. En una escuela, los maestros han comprobado, en virtud de una información que naturalmente no se ha hecho pública, que la mayor parte de los niños no habían sido suficientemente alimentados desde hace varias semanas.

La distribución de las raciones de pan por cabeza es perjudicial para las familias obreras, pero no para las ricas, que pueden comprar además carne y otros artículos de consumo.

Pero las mujeres de los obreros sufren en silencio y se resignan a su suerte. La Prensa alemana, sostenida por el socialismo oficial, les ha hecho creer que sólo la resignación tranquila puede llevar a un fin rápido y victorioso de la guerra.

Los perros de lujo.

AMSTERDAM, 26. La Gaceta de Colonia calcula el censo de los perros de lujo en Alemania, y dice:

«Nosotros tenemos más de dos millones de esos animales inútiles. Hay que preocuparse de ellos.»

El periódico pide que se imponga a los perros una contribución de 20 a 25 marcos, para obligar a los dueños a que se deshagan de ellos, y además que se prohíba a los ricos alimentarlos con otra cosa que no sean desperdicios.

La falta de caballos.

COPENHAGUE, 26. Como el Gobierno de Dinamarca ha levantado la prohibición de la exportación de caballos, los compradores alemanes acuden en masa.

Uno de ellos ha declarado: «Nosotros necesitamos de una manera apremiante caballos, y estamos dispuestos a comprar cien mil a cualquier precio.

Esperamos encontrar aquí unos doce mil. Es poco. En agosto y en septiembre hemos perdido, por término medio, seis mil por día.»

Opinión interesante.

LA HAYA, 26. El redactor militar del «Berliner Tageblatt», el comandante Mohr, hace el resumen de la situación en el frente franco-belga en estos términos:

«Debemos tener siempre en cuenta el hecho de que del lado francés el alto mando ejerce un «control» completo de las operaciones militares.

No pueden negarse al general Joffre cualidades de resolución militar. Nuestros adversarios nos han probado que su mando sabe, incluso en esta guerra de trincheras, distribuir sus fuerzas con arreglo

a sus intenciones de ataque. Al desplazar varias veces el punto de ataque, el general Joffre nos ha demostrado toda la flexibilidad de la organización militar francesa.

Si nuestro adversario, gracias a los nuevos contingentes ingleses, consigue hacernos retroceder en tal ó cual punto, eso no será todavía la victoria.

La verdadera victoria no podrá llegar hasta que se haya quebrantado la voluntad alemana y cuando se haya perseguido a nuestros ejércitos sin tregua ni cuartel.

Nosotros debemos esperar días de prueba en el Oeste.

Nada indica que nosotros podamos flaquear en esta crisis. Pero la guerra es el dominio de la incertidumbre.»

El consumo forzoso.

GINEBRA, 26. Según el periódico Munchner Neueste Nachrichten, para disminuir el consumo de carne y aumentar el del arenque, el Ayuntamiento de Neu-Koeln ha acordado no permitir que el público compre patatas sin comprar al mismo tiempo cierta cantidad de arenques.

Operación financiera.

NUEVA YORK, 26. Los banqueros norteamericanos han comprado por valor de diez millones de bonos del Tesoro alemán, con vencimiento a nueve meses, y que ellos han colocado entre sus clientes.

Los serbios

25.000 prisioneros de refuerzo. NISH, 26. Veinticinco mil prisioneros austriacos de las razas croata, serbia y checa pidieron hace algún tiempo ser incorporados al ejército de Serbia.

El Gobierno aceptó la petición, y actualmente todos ellos son instruidos militarmente, con arreglo a los métodos serbios.

Se ha respetado sus grados a los oficiales y suboficiales.

En Bélgica

El hijo de un ministro.

EL HAVRE, 26. M. Pablo Renkin, teniente de Infantería é hijo del ministro belga de las Colonias, ha sido muerto en uno de los recientes combates.

Tenía veintiocho años y estaba alistado desde el 3 de agosto.

La vida en Francia

Un monumento a los muertos.

PARIS, 26. Ha sido elevado el primer monumento conmemorativo a la memoria de los soldados muertos en campaña. Está en el camino entre Meaux y Barcy.

Es una pirámide truncada, en la que se lee la siguiente inscripción: «A la memoria de los soldados del ejército de París, muertos por la patria sobre el campo de batalla de Ourcq.—Septiembre de 1914.»

Los neutrales

Hallazgo de contrabando.

NAPOLÉS, 26. La Aduana ha descubierto un grave asunto de contrabando. Algunos emisarios alemanes compraron un barco, que intentaron saliera de Nápoles para Trieste, diciendo que iba a Venecia.

A bordo se encontraban más de tres millones de trajes de lana y muchos millones de calzados, fabricado todo ello en Nápoles. La Aduana ha descubierto también que trescientos tonos declarados como llevando resina, iban llenos de caucho.

Austria y Rumania.

MILAN, 26. Comunican de San Remo que un antiguo ministro rumano ha declarado que Rumania hace tiempo pidió a Austria ciertas concesiones territoriales como premio a su neutralidad.

Las negociaciones entre Bucarest y Viena duraron pocos días, porque el Gobierno austriaco consideró que el engrandecimiento de Rumania es una amenaza contra su país, y se opuso resueltamente.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra y Francia

TORRE EIFFEL (París), 26 (6 tarde). Una nota del Echo de Paris declara que los rumores procedentes de Roma anunciando la

firma inminente de un acuerdo entre Italia y la Triple Entente no deben ser ajenos al esfuerzo militar hecho actualmente por los alemanes con el objeto de obtener un éxito por su influencia política.

«La intención alemana—declara el periódico—es demasiado visible para ser eficaz.»

POLDHU, 26 (11,30 noche). (Contiene el comunicado oficial francés publicado a las tres de la tarde.)

Los alemanes envían continuamente refuerzos al frente occidental, con la intención de forzar el paso del Iser y romper el frente de los aliados. A pesar de verse atacados desesperadamente, las tropas británicas mantienen todas sus posiciones, mientras los franceses y belgas están recobrando la mayor parte del terreno ganado por los alemanes utilizando gases asfixiantes.

La batalla cuyo frente se extiende desde Lens hasta el mar es una de las más desesperadas de la guerra.

Sir Robert Borden, en un mensaje enviado a sir Edward Grey, hace alusión al hecho de que los franceses han sido uno de los primeros pueblos que fundaron el Canadá.

Un telegrama de Atenas dice que hoy continúa energicamente el ataque de los Dardanelos.

Todas las más importantes unidades de la flota de los aliados tomaron parte en el bombardeo, al que contestaron los fuertes.

En la isla de Mitylene se encuentra gran número de corresponsales ingleses; pero no se les facilitan noticias sobre el desarrollo de las operaciones.

Muchos refugiados que deseaban alistarse como voluntarios en las filas de los aliados no han sido aceptados.

El corresponsal del Morning Paper declara que en Odessa han sido acumulados millones de toneladas de trigo, esperando el forzamiento de los Dardanelos. Añade que durante su regreso de Kieff vio a lo largo de la estepa gran número de almacenes, que se estaban construyendo para poder almacenar grandes cantidades de trigo que no podían ser acumuladas en los almacenes existentes.

Continúa la lucha en los Carpatos, sin cambio apreciable en la posición de los beligerantes.

El éxito obtenido por los rusos cerca de Telepovec es una prueba del enfraquecimiento de los esfuerzos austriacos hechos al Sudeste del paso de Rostoki.

El corresponsal del Times en Petrogrado declara que hay razones para creer que aumente el número de tropas alemanas transferidas a los Carpatos con objeto de defender Hungría.

Estas tropas probablemente han sido retiradas de Polonia ó representan nuevas formaciones del Landsturm.

El Rey Jorge, la Reina y otros miembros de la Familia Real asistieron el sábado a un concierto patriótico, celebrado con gran entusiasmo en Albert Hall, de Londres, para el fondo de socorro de la guerra.

Según un telegrama recibido de Roma, reina gran excitación, relacionada con el resultado de las negociaciones austroitalianas.

Se dice que Austria ha hecho nuevos ofrecimientos, que, no obstante, no parecen satisfacer las aspiraciones nacionales de Italia.

El conocido doctor Dillon, en un despacho, cree como probable una intervención de Grecia al lado de los aliados.

Con ocasión del L aniversario del servicio naval del almirante alemán Tirpitz, el Kaiser le ha condecorado con la Cruz de la Orden Real de la Casa de Hohenzollern.

Ha sido asesinado el revolucionario Sandansky, de Macedonia. Hace tiempo éste rapto a la misionera americana miss Stone Meyer.

TORRE EIFFEL, París, 27 abril de 1915, a las diez de la mañana.

El Diario de Ginebra ha dado recientemente la siguiente apreciación sobre los comunicados alemanes:

«Si se estudian detenidamente las afirmaciones contrarias a la realidad que los alemanes han acumulado desde el principio de la guerra, se sufre una decepción.

Hay algo más que no han recordado en el momento de su publicación. Es, pues, de elemental prudencia el poner

en cuarentena sus declaraciones, hasta que los hechos permitan juzgar si dicen la verdad.»

Esta nota no es exagerada, desde el momento en que las Agencias más importantes se apresuran a prodigar en los países neutrales los boletines de las victorias alemanas.

El Emperador Guillermo ha dirigido un afectuoso saludo al almirante Tirpitz un tivo de su santo. Le habla especialmente de la importancia de su obra, la creación de la Marina alemana, que se ha puesto muy de manifiesto en la actual guerra.

«Sus éxitos hubieran sido todavía mayores si la flota alemana, obra del almirante Tirpitz, hubiese salido de día durante nueve meses.»

«El Norddeich» dice que la escuadra alemana ha salido al mar del Norte, sin encontrar ninguna fuerza naval inglesa. Esta invención, como la pretendida gran victoria cerca de Ipres, está evidentemente dedicada a los neutrales; pero éstos saben por sus barcos cuál es la verdadera situación en el mar, y este nuevo ejemplo de la imaginación fecunda de los alemanes no habrá sino comprobado una vez más la sinceridad de los comunicados de Berlín.

De Alemania y Austria

NORDEICH, 26 (11,20 noche, hora de la Europa central). El gran Cuartel general alemán dice del frente occidental que continuaron las luchas cerca de Ipres.

Los alemanes mantuvieron todo el terreno ganado. El número total de cañones cogidos se eleva a 45, entre ellos cuatro de grueso calibre, ingleses.

Al Noroeste de Zonnebake, los alemanes continuaron atacando.

El número total de prisioneros hechos allí ha ascendido a 5.000.

En las alturas del Mosa, los alemanes hicieron buenos progresos.

Fueron asaltadas sucesivamente varias aldeas, llegando los alemanes hasta la altura al Oeste de Eparges.

Fueron cogidos varios centenares de prisioneros franceses y algunas ametralladoras.

En los Vosgos, los alemanes, en un ataque, recobraron el Hartmannsweiler Kopf.

Once oficiales, 749 soldados, seis lanzabombas y cuatro ametralladoras cayeron en poder de los alemanes.

En el frente oriental no ha variado la situación.

Comunican de Constantinopla que los ingleses están decididos a ocupar las islas de Mytilene y Chios, aparte de las islas de Lemnos, Imbros y Tenedos, ya ocupadas.

En Mytilene y Chios se han hecho ya todos los preparativos necesarios para un desembarco de tropas.

Los ingleses no dan ninguna importancia a las autoridades griegas en dichas islas.

Comunican de Egipto que las tropas australianas, que en número de 25.000 hombres se encontraban en dicho país, han sido relevadas y transportadas a Australia.

Su desmoralización llegó a tal grado, que se temía influyesen en otras tropas.

La Agencia Reuters dice de Malta que el buque de guerra Triumph, al bombardear las posiciones turcas cerca de Gallipoli, fue alcanzado por tres proyectiles, hiriendo a dos marinos.

Según noticias recibidas de Constantinopla, ha sido abierto para el servicio el puente sobre el Eufrates que por la Casa alemana Gute Hoffnungshuette fué construido cerca de Dwerbulus, estación del ferrocarril de Bagdad.

NORDEICH, 27 abril de 1915, a las once y treinta de la mañana.

BERLIN. El balance del Banco imperial demuestra una gran quietud en todas sus operaciones. Tanto la cuota de préstamos a grandes entidades como la circulación de billetes ha disminuido mucho.

El «stock» oro ha subido en 6,3 millones de marcos, y los préstamos a grandes entidades han bajado en 149,8 millones de marcos.

Han quedado retirados de la circulación 130 millones de marcos de cédulas procedentes de caja de préstamos.

Hasta el 23 de abril se han satisfecho 74,6 por 100 del total del empréstito de guerra.

«El stock» oro ha subido en 6,3 millones de marcos, y los préstamos a grandes entidades han bajado en 149,8 millones de marcos.

Han quedado retirados de la circulación 130 millones de marcos de cédulas procedentes de caja de préstamos.

Hasta el 23 de abril se han satisfecho 74,6 por 100 del total del empréstito de guerra.

«El stock» oro ha subido en 6,3 millones de marcos, y los préstamos a grandes entidades han bajado en 149,8 millones de marcos.

Han quedado retirados de la circulación 130 millones de marcos de cédulas procedentes de caja de préstamos.

Hasta el 23 de abril se han satisfecho 74,6 por 100 del total del empréstito de guerra.

(57) Folletón de «La Correspondencia de España» PAUL SAUNNIERE EL BARON DE LA RAMPONNIERE PROHIBIDA LA REPRODUCCION —¡Sólo faltaría eso!—repuso César en tono irónico. —Sí, señor, acusarles—insistió Eduardo.—¿Qué han hecho ustedes del niño? —¿Qué le puede a usted interesar eso?—dijo César.—Puede usted hablar, después de lo que usted se ha ocupado de él! Mi palabra de honor que es delicioso! Déjale usted a mi hermana en situación difícilísima y va a pasearse por el Extranjero durante tres años, y al cabo de ese tiempo vuelve tranquilamente para decirnos: «¿Qué han hecho ustedes del niño?» —Naturalmente. ¿No estoy en mi derecho? ¿No soy su padre? —¡Usted! ¿Quién lo prueba? Si ha sido inscrito en el Registro civil, ¿figura

el nombre de usted al lado del de su madre? Creo que no. —Pero usted sabe muy bien que es la verdad, sin embargo. —No se lo niego; pero ¿quién puede forzarme a declararlo? —¡Yo, caballero! —Lo que usted dice es una insensatez, querido señor. —No discutiré más con usted, caballero. Quiero, sencillamente, saber lo que ha sido de mi hijo. En defecto de su madre, que seguramente lo ha abandonado si le ha permitido vivir, pretendo velar por él. —¡Ah! Eso ya es otra cosa—exclamó César.—¿De modo que eso es lo que a usted más le interesa?... Lo comprendo... ¿Es tan cómodo recibir los beneficios de la paternidad sin soportar sus inconvenientes?... Si quiere usted saber si ese niño vive y lo que ha sido de él, tiene usted que casarse con Cleopatra. —¿Eso jamás! —Pues entonces yo tengo mi arma; usted mismo acaba de ofrecérmela: es ese niño que usted reclama con tanta insistencia. Dejemos tranquilos nuestros testigos y nuestros aparatos guerreros, y comencemos el combate en un terreno menos cruento. —Como usted quiera—respondió Eduardo.—mas le prevengo que recurriré a todos los medios. Me he empeñado en hallar ese niño, y lo conseguiré, aunque deba reclamarlo a la misma Cleopatra ante doscientos testigos. —Proceda usted como quiera; mas ten-

ga usted cuidado, pues le advierto que no obtendrá usted nada. —¿Es su última palabra?—preguntó Eduardo, que se contenía difícilmente ante tanto cinismo. —Sí, señor—contestó César levantándose. —En tal caso, no le retengo más. El hijo del barón de la Ramponniere saludó cortésmente, aunque algo irónico, y se retiró. Su padre esperaba con ansiedad su vuelta. En cambio, Cleopatra no manifestaba ninguna impaciencia. Al dar cuenta César de su entrevista, Cleopatra no se inmutó siquiera, mas el barón se dio a todos los diablos, levantando en el vacío sus puños amenazadores. —¿De modo—exclamó—que no habrá medio de acabar? ¿Ese niño va a ser para nosotros una constante amenaza? ¿No lo consentiré! Es preciso acabar con ese obstáculo. La situación del barón era desesperada. Las circunstancias le obligaban a huir ó a luchar. Ahora bien: su amor propio no podía resolverse a la fuga. Huir era desterrarse sin probabilidades de vuelta, porque si la denuncia de Aglaé caía en manos de un juez de instrucción, y las amenazas de Eduardo se realizaban, el señor de la Ramponniere se vería bajo el peso de una acusación que podía ir a buscarle hasta el otro lado de los mares. Huir era renunciar a todos los gozos de su vanidad satisfecha, a las relaciones aristocráticas que su espíritu de intriga ha-

bía sabido crearse, a la posición brillante conquistada. La fuga no debía, pues, aceptarse sino como un recurso de última hora. En consecuencia, quería luchar, ó al menos ensayar la lucha. Desgraciadamente, no se veía secundado. Desde hacía algunos días aparecían nuevos enemigos en su camino. Tal era la situación difícil en que se hallaba, cuando la doncella apareció y le entregó una tarjeta. El barón echó la vista sobre ella y leyó: «El príncipe Alejandro Roumbi. Una profunda alegría sucedió bruscamente al destellamiento que se había apoderado de él hacía unos instantes. —Diga al príncipe que soy con él dentro de un instante—dijo con énfasis. Al momento se dirigió a su ropero, se puso una levita nueva, que abotonó sobre un chaleco blanco, y se dirigió al salón. La cabeza del príncipe Roumbi, erizada de cabellos espesos, cejas abundantes y larga barba, parecía no formar más que una masa reluciente y bien peinada, en medio de la cual se distinguían confusamente la frente, los ojos, la nariz y la boca. Alto, fuerte, desprovisto de toda gracia, cubierto de brillantes, ocultaba sus manos veludas dentro de unos guantes color paja y aprisionaba sus enormes pies en botas de charol. Con gran coste había traído de su país dos caballos magníficos, negros completamente. Su tren había hecho sensación el primer

día que apareció. Además, preciso era hacer al príncipe esta justicia: que conducía como un incomparable profesional. Ocho días después de su llegada era conocido de todo París. Se sabía que era extraordinariamente rico, viudo, y que tenía en la Casa Dubois un crédito ilimitado. Presentado por su cónsul y su banquero, obtuvo entrada franca en todos los salones. Ciertamente se comprenderá que ante sus ojos desfilaron nombres ilustres, mujeres hermosas y herederas de gran alcurnia. Pues bien, entre tantas bellezas, sólo en una se había fijado; precisamente la que no se ocupaba de él sino para comentar su fealdad, su tipo desgarrado y hasta repugnante, la que le trataba sencillamente de gorro peludo: Cleopatra. Esta muchacha, fría y altanera, que tenía conciencia de su hermosura, sin darse la pena de hacerla valer, y que, lejos de dar un paso hacia él, le volvía la espalda con desdén, avivaba los deseos de aquel sultán, ante el cual todas las mujeres se inclinaban. Cleopatra, a costa suya, había adquirido experiencia, y ni las proiestas más ardientes ni las proposiciones más tentadoras la deslumbraban. Sin embargo, más tarde, cuando tuvo conciencia del imperio que ejercía sobre el valaco, se paró a reflexionar. Tomó entonces detalles, y supo que era libre y considerablemente rico. Esto le hizo pensar ya seriamente. Sin saber exactamente por qué, Eduardo la había abandonado, y casi no contaba con que volviese.

GRAN MUNDO

Impresiones de París.

Muy variados son ahora los aspectos que presenta París, y dedicaremos esta crónica a los teatros y diversiones, que constituyen una nota muy curiosa y dan idea del tacto y de la serenidad que posee, en el más alto grado, el público parisiense.

La confianza absoluta en la victoria da ánimo hasta a las personas que han experimentado terribles desgracias y a las que de un momento a otro pueden sufrir las mismas penas que las familias pagan su tributo al dolor.

Las representaciones de la Opera Comica, con Louise, Carmen, Le jongleur de Notre Dame, Manon y otras obras francesas, terminan con una de actualidad titulada Les soldats de France, puesta con exquisito gusto y propiedad, y en la cual la marcha de Sambre et Meuse, Le Chant du Départ, están interpretadas por los coros, que visten los uniformes de la época de la Revolución, y termina el espectáculo con la Marsellesa, cantada por la eminente artista Marta Chenal.

En cuanto tocan los primeros compases del himno nacional, el público entero se pone de pie.

Con un traje blanco; colocado en el peinado elazo negro alisado, prendido con una escarapela tricolor; envuelta en la bandera francesa, los trágicos acentos de Marta Chenal y su voz portentosa, excitan un entusiasmo extraordinario.

Muchos eran los militares que concurren al teatro el día en que estuvimos, principalmente heridos. Un palco proscenio estaba ocupado por algunos de ellos, que han sufrido terribles amputaciones. En otro palco los había acompañados por una enfermera, y a pesar de las vendas que cubren parte de su rostro y de los sufrimientos que algunos padecen todavía, estaban encantados de presenciar la función.

A mi lado, un desgraciado, a quien no queda más que un brazo, abraza, batiendo palmas con su única mano contra la madera de la butaca.

En las representaciones de la Comedia Francesa recita «La Marsellesa» el insigne decano Mowet-Sully.

Son muchas, también, las representaciones que se organizan a beneficio de obras militares, como a la que asistimos en el lindo teatro que lleva el nombre del Rey Alberto I de Bélgica.

Era una revista en dos actos, de actualidad, escrita por dos muchachos de la buena sociedad, M. René Ritz y M. Georges Albert-Rouillac, titulada la «Classe 1916», de la cual forman parte los autores, que apenas tienen diez y ocho años.

Está llena de gracia, de imaginación y de «entrain». Particularmente divertida, entre otras, sobresale la escena dedicada a las óperas de Wagner.

Los intérpretes, entre los cuales figuraban los mismos autores, eran todos personas de la buena sociedad parisiense, que alcanzaron un merecido éxito.

El notable artista Galipaux recitó, con su acostumbrado «esprit», dos monólogos de actualidad.

Muy entretenida, y en la misma nota patriótica está escrita también, la «Revue de la Cigale», que lleva por título «Halte-Là», descollando, entre las mejores escenas, «Les Chansons du Front».

El estilo de las revistas ha cambiado del todo, sustituyendo a la nota verde la patriótica, y dominando con ésta el «esprit» parisiense.

Por las tardes, el sitio más concurrido a la hora del té es el restaurant des Ambassadeurs, y para tomar asiento en el elegante salón pompeyano es menester un rato largo de espera, aunque el sitio esté bien aprovechado.

De noche, el restaurant más en boga es el café de París, donde nos fuimos amablemente a comer el distinguido secretario de la Embajada, D. Carlos de Goyeneche, acompañándonos también el conde de Asmir.

Todas las mesas estaban ocupadas, y el refinado menú no dejaba notar que una guerra tan tremenda como la actual tuviera ya cerca de nueve meses de duración.

Los concurrentes van con traje de calle, las señoras, con una toilette sencilla de buen gusto, y el sexo fuerte, de americana oscura. No hay orquesta; pero los numerosos comensales, el murmullo de las conversaciones y la presencia de algunas personalidades parisienses y extranjeras que llaman discretamente la atención, son notas agradables y simpáticas.

Hace pocos días, nuestro distinguido y querido compañero D. Cristóbal Botella, y su amable esposa, obsequiaron a nuestros embajadores con un espléndido almuerzo.

Además de los marqueses de Valtierra y de su linda hija Jesús, sentáronse a la mesa el distinguido secretario de la Embajada y la encantadora condesa Jiménez de Molina y su hijo, D. José Cavajal.

La gentilísima Eugenia Botella, su linda hermana Carmen, Francisco, Juan y Saturnino Botella, ayudaron a los dueños de la casa a hacer los honores, pasando muy agradablemente los ratos con tan amables anfitriones, que reciben siempre con mucho cariño a los españoles que pasan por París.

Entre las personas que tuvimos el gusto de saludar en París figuran Mme. Geoffroy, que se ocupa con extraordinaria actividad de repartir cosas necesarias a las ambulancias y a los soldados del frente; a M. Julio Cambon, el embajador en Berlín; al general Echagüe, que había regresado unos días antes del frente; a los duques de Satoña, de paso para Londres, etc.

MADRIZZY.

En el Grupo escolar de la calle de Bailén. En su visita al taller de encajes fué recibida Su Majestad la Reina doña María Cristina por el alcalde de Madrid, las condesas de Pardo Bazán y San Rafael, la duquesa de No-lejas, doña Blanca de los Ríos, la señora de Miralles y otras damas de la Junta.

Se ignoran los resultados de la lucha. Los franceses enviaron en seguida refuerzos, pues la actitud de las kabilas es inquietante.

ASAMBLEA DE DOCTORES

Con escasa concurrencia se celebró en el aula 9.ª de la Universidad la tercera sesión del Congreso de doctores.

Preside el Sr. García Arista. Se leyeron algunas nuevas adhesiones y se habla de algunos cursos inaugurados en la Universidad de Barcelona.

Dos señores asambleístas manifiestan que en Madrid y en Valladolid hubo también cursos y los hay actualmente, por lo que aquello no significa una novedad.

El doctor Orts habla sobre la ponencia referente al tema segundo, sobre modo de dar vida a la Asociación de doctores.

Intervienen varios representantes y parece acordarse se presente la ponencia por escrito y que se discuta mañana; pero al ponerse a discusión el tema tercero, vuelve la Asamblea sobre su acuerdo y sigue discutiendo el tema segundo.

Como puede verse, la Asamblea lleva sus trabajos con extraordinaria lentitud, pues habrán de discutirse 45 temas y en los dos primeros se han invertido tres sesiones de varias horas.

El Sr. Rujula cree que el sello doctoral no debe ser aprobado.

El padre Estevanel presenta una proposición relativa a honores y retribuciones, que no se debe huir de todo lo que parezca cuestión relativa a horas y retribuciones, que no tiene relación ni beneficio a la enseñanza.

Esta proposición cae muy bien en la Asamblea y es aprobada.

La fiesta de la Zarzuela.

Con arreglo al programa anunciado, verificóse anoche en el teatro de la Zarzuela la fiesta organizada en honor de los concurrentes a la Asamblea de doctores.

El teatro presentaba brillantísimo aspecto; había bellas damas en los palcos y se notaba entre los espectadores la presencia de distinguidas personalidades. El ex ministro de Instrucción pública, Sr. Bergamín, asistía a la función.

Representóse en primer término Los cadetes de la Reina, esa admirable creación de Julián Moyrón y el maestro Luna, que es de las que ejercen un encanto perenne sobre los públicos. Su inspirada partitura fue anoche escuchada con el mismo deleite estético que siempre y premiada con entusiásticos aplausos.

En Los cadetes de la Reina hizo su debut la Srta. Arrieta, que obtuvo un éxito clamoroso.

A continuación la Srta. Fitzu cantó con el arte magistral y el buen gusto que han consagrado su nombre algunos trozos de su repertorio. La Srta. Fitzu fué aplaudidísima y obsequiada con una magnífica corbeille de flores.

El Sr. Cubiles mostró luego sus extraordinarias condiciones de pianista, escuchando muchos aplausos.

Y terminó la brillante fiesta con la representación de La mala tarde, la obra recién estrenada de los Sres. Merino y Avevilla y maestro Millán, que fué tan aplaudida como la noche de su estreno.

La mala tarde, es un serio intento de arte, y su representación puso digno remate a la brillante fiesta.

Esta noche, a las nueve, se celebrará sesión general, de gran importancia para los asuntos de esta Asamblea, en el Colegio de Médicos, calle Mayor, 1, segundo. Se ruega a todos los señores congresistas la puntual asistencia, teniendo en cuenta que en dicha sesión habrán de discutirse muchos de los más principales temas que componen el cuestionario oficial.

En el Centro Telegráfico

Ante numeroso público, que llenaba totalmente los amplios salones de dicho Centro, ha dado su anunciada conferencia el director de la Escuela de Telegrafía, D. Juan López Cruz.

El conferenciante, una de las figuras más prestigiosas y de mayor valía del Cuerpo de Telegrafos, puso de relieve sus conocimientos desarrollando con gran brillantez su interesante conferencia, que fué premiada con unánimes aplausos de los concurrentes.

Trató el tema «Psicología del progreso», consignando puntos culminantes de la Historia Universal, a partir del siglo VIII, que fué cuando empezaron realmente a clasificarse los hechos, e hizo resaltar de qué modo los avances y retrocesos en la marcha del progreso obedecieron siempre a causas análogas, que impuso la lógica más inflexible, observando que en el nacimiento y desarrollo de Ciencias y Artes las mismas causas impulsaron su desenvolvimiento.

En el nacimiento de las Ciencias y las diferentes teorías de Platón y Aristóteles, en sus albores, así como el origen de la Pedagogía, que los romanos dignificaron haciendo de los primeros pedagogos, que eran sencillamente los encargados de llevar los niños a la escuela y al gimnasio, los primeros profesores, fué extensamente detallado con citas científicas en extremo interesantes.

Las enseñanzas modernas, desde Kant, Froebel y Spencer; la evolución de la histórica Universidad de Salamanca, calificada por el Sr. López Cruz de feudalismo de la cátedra y la creación de las Escuelas técnicas de Europa, fueron detalladas y comparadas con gran método para probar la tesis del Trabajo.

Ablando de la guerra actual dijo: «Podemos afirmar que jamás formulará la Historia una disciplina para tan salvaje interrupción de la marcha triunfal del progreso. Pero no lo dudéis, cuando varias generaciones se hayan sucedido, restañadas las heridas del alma y reedificadas tantas ruinas, la civilización, que no agota jamás sus energías, encendidas sus calderas y en creciente potencial sus generadores todos, impondrá su lógica inflexible, y acaso de las cenogosas y ensangrentadas charcas de estos luctuosos días surja radiante, con fragancias embriagadoras, la anhelada paz eterna, que ha de elevarnos, con nuestro trabajo y nuestras virtudes, a las mansiones ideales de la verdad.»

cia Saint Remy, manifestando su intención de recuperar la altura de los Espargos.

Un combate violentísimo se trabó, precedido de un intenso cañoneo, y poco después, sobre las pendientes de esas posiciones, el enemigo, vencido, tuvo que regresar a sus posiciones.

Noticias de Gibraltar

El «Inflexible».—Trabajo a obreros españoles. ALGECIRAS. (Lunes, tarde.) Ayer mismo quedaron terminadas las operaciones de apuntalamiento del acorazado Inflexible en el arsenal de Gibraltar, é inmediatamente dieron principio las obras de reparación del buque.

Son de tal magnitud los destrozos sufridos por el buque, que sólo conserva el puente, habiendo sido preciso forrarle la proa con madera, a fin de que pudiese navegar.

Cálculase que se necesitarán seis meses para que quede en disposición de prestar servicio.

El acorazado presenta cerca de 200 boquetes, particularmente en la proa, en la banca de estribor, en la chimenea y en la obra muerta, notándose a simple vista que fué objeto de numerosos blancos.

Dícese que el Almirantazgo inglés ha hecho saber que, estando satisfecho de los cerca de 3.000 españoles que trabajan en el arsenal, no pedirá el envío de obreros ingleses.

Añadió que lamenta el que dos obreros, que llevaban muchos años trabajando en el arsenal, hayan tenido que ser expulsados por sus alardes de germanofilia.

Para que adelanten las obras del «Inflexible», se preguntó a los obreros españoles si querían trabajar de noche, habiendo aceptado todos.

Contra las bebidas alcohólicas.

La Prensa de Gibraltar publica un comunicado notificando que el gobernador de la plaza ha recibido de la metrópoli una nota relacionada con la imposición de restricciones a la venta de bebidas alcohólicas.

La Prensa excita al pueblo de Gibraltar a seguir el ejemplo del Rey Jorge y se felicita de que ya se note inclinación a ello, como lo prueba el que en las cantinas no se despache ya después de las diez de la noche.

EN MADRID De Estado

En el ministerio de Estado ha sido facilitada la siguiente nota:

«El embajador de S. M. en París telegrafía que para obtener la entrega de las mercancías detenidas actualmente en puertos franceses, por proceder de Alemania ó Austria, y destinadas a España, los interesados deben mandar sus facturas al Tribunal de presas, ya sea directamente ó por conducto de nuestra Embajada ó del Consulado general en París, con el visto bueno de una autoridad judicial española y visadas por un cónsul francés. Asimismo para evitar que las mercancías que aún se encuentran en puertos neutrales sean detenidas, es de gran interés que vayan acompañadas por los documentos a que se hace referencia anteriormente.»

Entre Italia y España

Productos químicos. El presidente del Círculo de la Unión Mercantil ha recibido, como individuo de la Comisión gestora para la importación de primeras materias para la industria, el siguiente telegrama del ministerio de Estado, procedente de nuestra Embajada en París:

«Me dicen de Negocios Extranjeros que este Gobierno está dispuesto a autorizar libre tránsito entre Italia y España de los siguientes productos químicos: colores de anilinas, ácido oxálico y sales, ácido fórmico, n. tabisulfato de potasa, bentafulo, carbonato de potasa, hidrosulfato de sosa é indigo; pero que no siendo posible conceder autorización permanente, es necesario que el Gobierno de S. M. indique nombre de los industriales, súbditos españoles, en favor de quienes se solicita la autorización, cantidades de cada producto que cada uno de ellos desea importar, y garantice, finalmente, que ni estos productos ni sus derivados serán exportados de España, a no ser con destino a Francia ó países aliados. Todas las expediciones tendrán que ser visadas por el cónsul de Francia en el puerto de embarque. En cuanto a prescindir del pago de derechos de Aduana en el puerto neutral de tránsito, dice que el decreto no prevé excepción alguna, y que, por lo tanto, no le es posible acceder a lo solicitado, ni siquiera con carácter excepcional.—Valtierre.»

EXTRANJERO

En Suiza. BERNÁ, 26. Por un decreto fecha 21 de abril, el Consejo federal ha llamado de nuevo a las armas a tres batallones de Infantería, a la tercera parte de la compañía de ciclistas, una compañía de artillería de plaza y la mitad del personal de Ingenieros zapadores.

Movimientos militares. En Trentino. INSBROCK, 26. Varios oficiales del ejército han marchado a Trentino con el fin de ocuparse en la cuestión de los ferrocarriles y aprovisionamientos militares en aquella región.

Hambre en China. WASHINGTON, 26. Según informaciones recibidas en el departamento de Negocios Extranjeros, el hambre reina en algunas provincias de China.

Información americana. Numerosos habitantes han sucumbido ya a las privaciones y millares de personas están a punto de morir de hambre.

MARRUECOS

Un banquete. TÁNGER. (Lunes, noche.) Mañana se celebrará el banquete ofrecido por el ex ministro de la Guerra marroquí El Mennié a nuestro ministro en Tánger, Sr. López Robert, y su distinguida esposa.

Al banquete asistirán los representantes de Inglaterra, Francia, Rusia y Portugal.

Puesto francés atacado. TÁNGER. (Lunes, noche.) Me comunican de Alázar, que el puesto francés establecido en Mabarek, situado en el límite de nuestra zona, fué atacado por los montañeses de las cercanías de Wasan.

La circulación de billetes queda cubierta por 467 por 100 de reservas oro, contra 46 por 100 de la semana anterior.

Ha subido la garantía de oro de todas las obligaciones vendidas en esta semana a 39,4 por 100, contra 34,8 por 100 en la anterior.

El comandante del submarino alemán ha declarado, con referencia al hundimiento del vapor pesquero inglés Saint-Laurence, ocurrido el 23 de abril, y contra lo que dicen los ingleses que los alemanes se opusieron al salvamento de los tripulantes del vapor, que el submarino disparó varios cañonazos para que se mantuviese el buque que huía.

Su tripulación embarcó en los botes. Tres hombres, que se habían quedado a bordo, hicieron volar varias palomas mensajeras e hicieron a la vez señales para que los botes se acercaran.

De repente, los tres se tiraron al mar, saltándose uno solo.

El submarino se había quedado a 250 metros de distancia y no dificultaba el salvamento.

Resulta, pues, que el relato del Times es una calumnia.

Varias veces los hidroplanos alemanes han sido atacados por barcos mercantes y pesqueros ingleses, con fusiles y cañones, sin que mediara provocación por parte de los alemanes, en vista de lo cual los hidroplanos lanzaron bombas sobre los barcos ingleses.

En un ataque que los aviones rusos han hecho sobre Neidenburg (Alemania) ha resultado herida una anciana y muertos tres prisioneros rusos.

ESTOKOLMO (Suecia). La Prensa sueca se muestra contraria a un Congreso de miembros de las Cortes suecas y de la Duma rusa.

VIENA (oficial). Dicen del frente de los Carpatos que al Este del desfiladero de Uszok un Cuerpo expedicionario austriaco ha logrado ocupar ayer un nuevo punto de apoyo que los rusos mantenían al Sudeste de Kocznowa.

Han caído prisioneros siete oficiales y más de mil soldados rusos.

Los contraataques rusos han sido rechazados. Han sido casi aniquilados dos batallones enemigos, cayendo prisioneros varios centenares de rusos.

Durante la persecución de las tropas rusas, los austriacos se han apoderado de 26 trincheras y de muchos pertrechos de guerra. Además, varios ataques fueron rechazados. Los austriacos van ganando terreno al Sudeste de Kocznowa.

Oficiales alemanes disfrazados

En Italia. ROMA, 26. El Popolo Romano publica una información, según la cual, desde hace dos días circula el rumor de que la Policía ha detenido en Cremona a varios oficiales alemanes disfrazados, que fueron sorprendidos cuando se disponían a hacer saltar un puente de hierro sobre el río Po, en la línea de Cremona a Spezia.

Esta información, tan grave, se asegura que es exacta.

En la frontera holandesa

Los alemanes se preparan. AMSTERDAM, 26. Informaciones recibidas dicen que los alemanes ejecutan importantes movimientos militares al Sur de Holanda, análogos a los que ejecutaron en los primeros días de la guerra, cuando el ejército alemán se preparaba para invadir Bélgica.

Los alemanes han debido tener estos últimos días grandes pérdidas, a juzgar por los trenes de heridos y convoyes de muertos que circulan en Alemania.

Austria y Alemania

Aproximación económica. LA HAYA, 26. El famoso economista Brentano, profesor de la Universidad de Munich, ha publicado en el «Berliner Tageblatt» un artículo hablando de la aproximación económica de Austria y Alemania.

Declara que es innegable que se manifiesta un movimiento en Hungría y en Austria para establecer una Unión aduanera con Alemania.

Considera este movimiento digno de aplauso, aunque cree que tal unión no puede establecerse ahora, sino cuando se extienda a toda Europa; excepción hecha de Rusia é Inglaterra.

Llamamientos militares

En Suiza. BERNÁ, 26. Por un decreto fecha 21 de abril, el Consejo federal ha llamado de nuevo a las armas a tres batallones de Infantería, a la tercera parte de la compañía de ciclistas, una compañía de artillería de plaza y la mitad del personal de Ingenieros zapadores.

Movimientos militares

En Trentino. INSBROCK, 26. Varios oficiales del ejército han marchado a Trentino con el fin de ocuparse en la cuestión de los ferrocarriles y aprovisionamientos militares en aquella región.

Hambre en China. WASHINGTON, 26. Según informaciones recibidas en el departamento de Negocios Extranjeros, el hambre reina en algunas provincias de China.

Información americana. Numerosos habitantes han sucumbido ya a las privaciones y millares de personas están a punto de morir de hambre.

MARRUECOS

Un banquete. TÁNGER. (Lunes, noche.) Mañana se celebrará el banquete ofrecido por el ex ministro de la Guerra marroquí El Mennié a nuestro ministro en Tánger, Sr. López Robert, y su distinguida esposa.

Al banquete asistirán los representantes de Inglaterra, Francia, Rusia y Portugal.

Puesto francés atacado. TÁNGER. (Lunes, noche.) Me comunican de Alázar, que el puesto francés establecido en Mabarek, situado en el límite de nuestra zona, fué atacado por los montañeses de las cercanías de Wasan.

En el Centro Telegráfico. Ante numeroso público, que llenaba totalmente los amplios salones de dicho Centro, ha dado su anunciada conferencia el director de la Escuela de Telegrafía, D. Juan López Cruz.

El conferenciante, una de las figuras más prestigiosas y de mayor valía del Cuerpo de Telegrafos, puso de relieve sus conocimientos desarrollando con gran brillantez su interesante conferencia, que fué premiada con unánimes aplausos de los concurrentes.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
27 de abril de 1865.

TARRAGONA. 26. La línea férrea de Valencia se intercepta cada vez más. Hoy ha llegado el correo con veinticuatro horas de retraso.

VALENCIA. 26. Ha llegado a las ocho y media de noche la expedición del correo de Barcelona del 23, con retraso de treinta y cinco horas y treinta minutos.

Hoy, a las siete de la mañana, ha llegado la del 24, con igual retraso. La de ayer no se ha recibido.

EL VIAJE DE ROMANONES

La recepción.

VALENCIA. (Lunes, tarde.) La recepción celebrada en el domicilio del senador señor Castro ha constituido un gran éxito por el extraordinario número de Comisiones que han desfilado.

Las había de todos los pueblos de la provincia.

De algunos, como Gandía y Liria, han desfilado doscientas y cuatrocientas personas, respectivamente.

Una Comisión de Alcedia y Carlet ha entregado al conde de Romanones un mensaje de elementos republicanos locales adhiriéndose a la política del jefe del partido liberal.

También le han visitado una Comisión de secretarios de Ayuntamientos, que ha sido presentada por el de Valencia, y la Junta del canal del Turia, que le ha rogado influya para que le sea concedida una subvención.

El desfile ha durado dos horas. Durante este tiempo ha sido izada en uno de los balcones del domicilio del Sr. Castro la bandera de la Juventud Liberal.

Han sido impresionadas varias placas, en las que aparece el conde de Romanones con los Sres. Gimeno (D. Amalio) y Castro.

Las obras del Mercado.

A las doce y cuarto salió el conde de Romanones en automóvil, seguido de varios coches.

Fue a visitar las obras del Mercado central. Le esperaban el alcalde, concejales y el contratista de las obras.

Una banda de música ha interpretado un pasodoble.

Una visita.

A continuación se ha dirigido el conde de Romanones al domicilio de la viuda del ex vicepresidente de la Comisión provincial señor Salvá, descendiente del héroe de Sagunto, Roméu.

La ha dado el pésame por la muerte de su esposo.

Ahora se dispone el conde de Romanones a visitar el Circolo de obreros electricistas, para dar las gracias por su nombramiento de presidente honorario.

En el Circolo de obreros electricistas.

VALENCIA. (Lunes, tarde.) El Circolo de Obreros Electricistas está adornado con plantas y colgaduras.

En los balcones están los socios con sus familias.

En los alrededores del Circolo hay numeroso público.

Al llegar el conde de Romanones fué recibido con una prolongada ovación.

La banda ejecutó el *Himno de Riego*. Fué recibido por la directiva, de la que forman parte el conde de Trenor y D. Leopoldo Trenor, éste presidente honorario.

El conde recorrió todas las dependencias, deteniéndose especialmente en los talleres de enseñanza práctica.

Al salir el conde fué nuevamente ovacionado.

La comitiva se dirigió a los viveros municipales, donde el conde será obsequiado con un espléndido banquete.

En un auto va Romanones, acompañado de D. Amalio Jimeno y el senador Sr. Castro.

Comienza a llover.

En este momento comienza a llover. Seguramente por esta causa el banquete no se podrá celebrar en los viveros municipales.

El banquete.

VALENCIA. (Lunes, tarde.) A pesar del mal tiempo, el banquete se ha celebrado en los viveros.

Sobre la plazuela central se ha puesto un gran toldo.

Formaban la presidencia el conde de Romanones, los Sres. Gimeno y Castro, el senador conde de Trenor, los diputados provinciales, los concejales y otros primates del partido.

El rotal de los comensales ha sido de mil cincuenta.

A consecuencia de lo mal servido que fué el banquete hubo algunos pequeños incidentes. A la hora de los brindis el marqués de Castellor ofreció el banquete.

Al levantarse el conde de Romanones fué ovacionado.

Se dieron infinitas de vivas al jefe del partido liberal.

Discurso del conde de Romanones.

El conde de Romanones ha pronunciado un breve discurso.

Ha aprovechado la ocasión para saludar a los liberales de Baleares, cuya visita le ha convencido de que sólo allí existen liberales.

Acepta la ovación, como dirigida a la idea que representa.

La democracia no impide que los hombres públicos hablen a la opinión y pidan el concurso de los alicés.

Por eso lo hago yo, e invito a los demás a que lo hagan, por si cuentan detrás de ellos con una opinión como cuento yo.

Las jefaturas no se imponen desde las alturas.

Hay que elevarse a ellas desde abajo, con el sentir general y la confianza del partido, y aun así deben contrastarse continuamente con la opinión, comprobando si representan la confianza del partido.

Ignora cuándo volverán los liberales al Poder; pero si sabe lo que hará si llega a tiempo, y es una prueba constitucional, no hecha hasta ahora.

La prueba es hacer unas elecciones como jamás se hayan hecho, sin que haya por su gusto ministro de la Gobernación hasta después de dichas elecciones.

Esta prueba no la ha hecho aún nadie.

Yo me propongo que las primeras elecciones que se hagan cuando esté en el Poder, sean verdad, y seguramente el triunfo será del partido liberal.

Lo que hace falta para gobernar, es partido y opinión.

Extiéndese en consideraciones sobre esto, sobre la independencia de la Diputación, sobre la gran fuerza del partido liberal y otros puntos.

Termina diciendo:

«He pronunciado en Palma un discurso. Hoy no tengo que añadir nada más. Me ratifico en lo dicho, sobre todo luego de tener la satisfacción de haber visto corroborado y confirmado lo esencial de mis manifestaciones.»

Termino saludando y levantando mi copa por la prosperidad del partido liberal, que es hacerlo por el Rey, por la Monarquía y por la patria.»

Gran ovación, vivas al jefe indiscutible y otros semejantes.

La comida ha sido amenizada por la Banda municipal y un sexteto, alternando.

Después ha paseado el conde de Romanones por el jardín.

Ahora se dirige de nuevo el conde al Centro electricista.

Delicado obsequio.

Al terminar el banquete fué ofrecida al conde de Romanones una soberbia *corbeille* de flores, de tres cuerpos, con su gran lazada, obsequio que dedica a la condesa el partido liberal.

En el Centro instructivo de electricistas.

Después del banquete, el conde de Romanones, acompañado de sus amigos íntimos, se trasladó al domicilio del Sr. Castro, donde descansó algunos minutos y recibió varias visitas.

A las cinco de la tarde visitó el conde de Romanones el Centro instructivo de obreros electricistas. Cuando llegó el conde, los obreros desde los balcones y en el patio le aplaudieron. Visitó el local y pasó al salón de actos, ocupando la presidencia.

El secretario del Centro ofreció al conde de Romanones el título de socio honorario y le pidió protección para cuando ocupe el Poder.

Contestó el conde de Romanones agradeciendo el obsequio y elogiando la labor del Centro.

Añadió que renunciaba a seguir hablando, por indicar la conducta que debe seguir los nombres de Marconi, Faraday, Edison y otros que figuran en las paredes del salón, y que fueron hombres de pocas palabras y muchos hechos.

Fuó ovacionado, repitiéndose las ovaciones a la salida.

En el teatro Principal.

Presentaba la sala del teatro Principal brillante aspecto. Gran parte de las localidades eran de invitación, de elemento oficial, y de pago menos de media entrada.

Se ha cantado *El barbero de Sevilla*. Tomó el conde de Romanones asiento en el palco de la Diputación, y presenció un acto de la ópera.

Antes de salir revisó el texto taquigráfico del discurso pronunciado en el banquete.

Recepción.

Marchó el conde de Romanones al domicilio del ex presidente de la Diputación don Juan Izquierdo, para dar un beso a un hijo de éste, ahijado del conde.

Se verificó una recepción íntima, que resultó brillantísima, concurriendo lo más selecto de la sociedad valenciana.

Fuó servido el té espléndidamente.

A Madrid.

Desde el domicilio del Sr. Izquierdo marchó el conde de Romanones a la estación, donde para despedirse se había congregado bastante público.

En el andén saludaron al ex Presidente del Consejo los representantes en Cortes, el gobernador civil, el capitán general y demás autoridades.

Al arrancar el tren, se dieron algunos vivas y una salva de aplausos.

Marcharon en el mismo tren algunos caracterizados liberales, que acompañan al conde de Romanones hasta Silla.

El herido en el banquete.

El herido en el incidente del banquete es el conocido médico D. Daniel Ruiz.

Ha sido puesto en libertad el agresor, que es secretario del Ayuntamiento de Benimuslen.

LAS SUBSISTENCIAS Y EL TRABAJO

EN CADIZ

La próxima cosecha.

CADIZ. (Lunes, tarde.) En Andalucía se han hecho contrataciones sobre el trigo que se ha de recolectar este año.

En estos contratos se paga a 60 reales la fanega.

Dos vagones de harina.

Por las gestiones hechas por el gobernador civil, Sr. Fernández Gutiérrez, se enviarán desde Lebrija dos vagones de harina a Sanlúcar de Barrameda.

EN CIUDAD REAL

Los fabricantes de pan.

CIUDAD REAL. (Lunes, tarde.) Habiendo publicado el «Boletín Oficial» de la provincia una circular de la Junta de subsistencias regulando los precios del trigo, la harina y el pan, los fabricantes, que se consideraban perjudicados en sus intereses, pidieron al gobernador que rectificara los precios.

El gobernador se ha negado y los fabricantes anuncian que cerrarán las fábricas dentro del plazo legal.

Téngase que ocurra un grave conflicto. El gobernador está dispuesto a proceder a la incautación de los establecimientos que se cierran.

El acuerdo de la Junta de subsistencias ha sido acogido con simpatía por toda la población.

EN FERROL

Tablas reguladoras.

TOLEDO. (Lunes, tarde.) Han sido inauguradas en el mercado de abastos dos tablas reguladoras, instaladas por el Municipio, en las que se vende la carne treinta y veinte céntimos, respectivamente, más barata que en las carnicerías.

Al establecimiento de estas tablas seguirá el de una tahona, también reguladora.

TOROS EN ANDÚJAR

ANDÚJAR. (Lunes, noche.) Con regular entrada se verifica la corrida.

PRIMERO

Negro. Malla veroniquea. Palmas.

Toma el toro seis varas. Malla, después de varios pases superiores, pincha tres veces, entrando bien, y descabella a pulso.

SEGUNDO

Negro, gacho. Pacomio, en sustitución de Bombita, se luce en verónicas y quites.

Toma el toro cinco puyazos y mata un caballo. Pacomio coge los palos y clava un par bueno.

Con la muleta hace una faena reposada y vistosa, con pases de molinete y naturales.

Un pinchazo y una estocada entera, colosal, dan fin del toro, que rueda sin puntilla.

Ovación y oreja.

TERCERO

Negro, grande. Belmonte veroniquea.

Toma el toro cuatro varas. En banderillas, los chicos cumplen regularmente.

Coge los trastos Belmonte, que viste de verde y oro.

Gran expectación. Trastea y sufre un desarme. Sigue la faena con pases en redondo y de molinete, que le valen palmas.

El trianero da dos pinchazos y una estocada buena, un poco tendida, que basta.

CUARTO

Negro. Un aficionado salta al ruedo, siendo detenido.

Toma el toro tres varas; pero en la segunda, el varilguero le deja la mitad dentro y el toro cae al suelo.

Como queda inútil para la lidia, fué apuntillado.

QUINTO

Cárdeno, con buenas herramientas. Peribáñez da unas buenas verónicas.

Toma el toro cinco varas y derriba tres veces.

Pacomio clava un par superior al cuarteo. Después, con la muleta, empieza dando un pase alto, otro de pitón a pitón y un molinete.

Pincha bien. Deja una soberbia estocada, y recibe una ovación y la oreja.

El público le arroja prendas de vestir.

SEXTO

Cárdeno. Belmonte le obsequia con unas verónicas.

Ovación. Toma el toro tres varas, ocasiona tres caídas y mata un caballo.

Belmonte da pases de rodillas y molinetes; da un pase de rodillas aguantando.

Ovación. Entrando superiormente, señala dos pinchazos, y después agarra una estocada superiorísima, que hace innecesaria la puntilla.

Ovación y oreja. Resumen: Pacomio, bien; Malla, desgraciado, y Belmonte, en el último, superiorísimo.

La entrada, floja.

ZOTAL inglés es el verdadero y más eficaz desinfectante. Ojo con las imitaciones de esta marca.

ANDALUCIA

El vapor «Canalejas».

CADIZ. (Lunes, tarde.) Procedente de Larrache ha llegado el vapor *Canalejas*.

Trae muchos jefes y oficiales que regresan con licencia. También ha llegado en este barco el duque de Montpensier.

El «Alfonso XII».

CADIZ. (Lunes, tarde.) Radiografía el capitán del transatlántico *Alfonso XII*, que el sábado 24 del corriente, a medio día, se encontraba a treinta millas al NO. de la isla de Flores.

Un acuerdo.

JEREZ. (Lunes, noche.) La Junta directiva de la Asociación de la Prensa ha acordado que, caso que vengan los hermanos Quintero a ésta a estrenar *El duque de El*, se

les ofrecerá, como homenaje, un banquete.

Al conocerse el pensamiento de la Junta ha reinado gran entusiasmo en el Circolo.

Consecuencia de una encerrada.

SEVILLA. (Lunes, noche.) En el pueblo de Montellano han ocurrido varios disturbios como consecuencia de una broma pesada.

Con motivo de celebrarse el matrimonio de un anciano, y siguiendo la mala costumbre establecida en muchos pueblos, se reunieron los mozos, acudiendo todos a dar una encerrada a los novios.

La Guardia Civil trató de disolver los grupos, y entonces los mozos empezaron a arrojar piedras a las puertas; una de ellas, mal dirigida, dió en la cabeza al guardia Francisco Ortega.

En previsión de algún otro tumulto ha marchado a Montellano el jefe de la línea, señor Rauzán, reconcentrando allí Guardia Civil.

Fiesta hípica.

SEVILLA. (Lunes, noche.) Hoy ha sido el último día de carreras.

La primera carrera, militar, la ganó el caballo *Gil*, del Sr. Jaquetot. La segunda, *Etoile Filante*, del Sr. Amado. La tercera, militar local, *Cubo*, del Sr. Ramos.

La cuarta, internacional, fué ganada por el caballo *Lactool*, de Andria-Torrepalma. La quinta, nacional, ganada por *Titanía*, del marqués de Villamejor. La sexta la ganó el caballo *Gaud*, del conde de la Cimera.

Asistió selecta concurrencia, resultando el desfile muy brillante.

Concurso hípico en Jerez.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Lunes, noche.) Con gran animación ha comenzado el concurso hípico. En la primera prueba, llamada de inauguración, tomaron parte once caballos.

Ganaron: el primer premio, el teniente Leaniz, del regimiento de Sagunto, montando *Derby*, y el segundo, el teniente León López, del mismo regimiento.

En la segunda prueba, con 18 obstáculos, tomaron parte quince caballos. Ganó la copa de Jerez y 1.000 pesetas el teniente de lanceros de Villaviciosa D. Luis Moreno, montando el caballo *Ina*. El segundo premio, de 500 pesetas, fué ganado por el teniente Ramos.

Causa por desfalco.

CADIZ. (Lunes, noche.) Ha empezado en la Audiencia la vista de la causa por desfalco de 779.304 pesetas, que se cometió en el Monte de Piedad de Jerez.

La vista se celebra por nuevos jurados, por haberse concedido la revisión de la misma.

A varios de los procesados en esta causa se les retiró la acusación y otros murieron.

En la actualidad los procesados son: Gabriel Trio Parada, que era oficial de la Depósito del Monte de Piedad, y Manuel Pérez Moreno, tasador del mismo.

Mañana seguirá la prueba documental. Ambos procesados niegan su participación en el delito.

En la sesión de hoy había escaso público.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasa», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

ARAGON

Más obreros que trabajo.

HUESCA. (Lunes, noche.) De Almudébar, donde comenzaron las obras de riegos del Alto Aragón, comunican que llegan obreros en tan gran número, que es imposible dar ocupación a todos los que lo solicitan, a pesar de haber comenzado los trabajos por cuatro sitios para dar ocupación al mayor número de obreros, que actualmente son setecientos.

El gobernador ha teleografiado a sus compañeros de las provincias limítrofes rogándoles hagan saber a los obreros que no acuden a ésta, puesto ahora es imposible dar ocupación a mayor número.

Para poder ocupar al mayor número posible, trabaja sin descanso el personal facultativo afecto a las obras de riegos del Alto Aragón, secundando las inteligentes disposiciones del ingeniero director, D. Severino Bello, que desea preparar nuevas obras en breve plazo.

En vista de la aglomeración de obreros, han adoptado precauciones las autoridades.

El tiempo.

Ha nevado abundantemente en la montaña y el tiempo está crudo, invernal, helando en las madrugadas, lo que perjudica a la agricultura, especialmente en las huertas.

CASTILLA LA VIEJA

Una visita.

BURGOS. (Lunes, noche.) Acompañados del senador Sr. Cuesta y del diputado señor Creus, llegaron el director general de Comunicaciones y el subsecretario de Instrucción pública, con objeto de determinar el emplazamiento de la Casa de Correos y ver las obras de restauración de la catedral.

Fueron recibidos por las autoridades y Comisiones oficiales.

Esta noche regresarán a Madrid. El Sr. La Cierva.

En el mismo tren regresarán también a esa capital el Sr. La Cierva y su esposa.

CATALUNA

Mitín radical.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) La Junta municipal del partido radical se ha reunido, acordando celebrar mañana por la noche un mitín, al cual concurrirán los concejales por el distrito y el jefe de la minoría radical del Ayuntamiento, Sr. Pich, en el cual expondrá éste a sus correligionarios la actuación de la minoría republicana en el Ayuntamiento y propondrá la adopción de las medidas necesarias.

Mitín tradicionalista.

Al mitín que celebrará la Juventud tradicionalista en defensa de la conducta del actual Gobierno de todos los detalles del conflicto de la Alcaldía, para resolverlo en definitiva.

Los liberales de Barcelona.

Como se temía, no ha quedado resuelto el pleito de la jefatura del partido liberal de Barcelona.

En su viaje a esta ciudad, el conde de Romanones pudo convencerse de lo enconados que están los ánimos entre algunos conatos, y por esto aplazó el nombramiento definitivo de jefe para cuando regresara de Mallorca. Pero ya al salir para aquellas islas, no obstante, que no volvería a Barcelona, para evitarse los disgustos que el nombramiento le proporcionaba.

Así ha ocurrido y, por tanto, el conflicto sigue en pie, agravado con los incidentes ocurridos durante la estancia del conde en Barcelona.

Como entonces se dijo que el conde de Romanones había ratificado el nombramiento de jefe a favor del senador Sr. Collaso, los elementos que integraban la anterior dirección del partido se opusieron enérgicamente a ello, amenazando unos con retirarse a la vida privada y otros con levantar bandera de rebeldía.

Siguen, pues, los liberales monárquicos barceloneses sin jefe, y seguirán durante mucho tiempo, porque al llamar el conde de Romanones en su discurso de Mallorca a la concordia a los romanonistas, prietistas y reformistas, contestaron éstos, por boca del Sr. Zulueta, al inaugurar el Circolo del partido, que todos los reformistas podrían ir a la Monarquía, pero que nunca se unirían a los romanonistas.

Huelgas.

Está en vías de solución la huelga que sostienen un centenar de albañiles ocupados en la construcción de unos pabellones del puerto.

En cuanto se reúna la Junta de obreros del puerto se confía en que será resuelto el conflicto.

Los obreros de Sabadell han presentado a los patronos unas nuevas bases de trabajo que comprenden el aumento de jornal, agrandadas en un mitin recientemente celebrado.

Piden que empiecen a regir desde el sábado próximo.

Oferta de trabajo.

El cónsul de Francia en Palamós ha anunciado que pueden presentarse cuantos obreros deseen trabajar en Francia en las faenas agrícolas.

Esto evitará de momento la gran miseria que, debido a la falta de trabajo en las fábricas de corcho, se nota en aquella comarca.

Revista comercial.

La importación durante la pasada semana no ha sido tan variada como en la anterior.

Algunos arribos del Extranjero han sido de relativa importancia.

Los compradores al por mayor continúan retraídos.

Los detallistas están todos provistos de muchos artículos.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
27 de abril de 1865.

Los Sres. D. Nicolás Salmerón y Alonso y D. Miguel Morayta, restablecidos de sus dolencias, y D. Valeriano Fernández Ferraz, ausente por haber sido de la Facultad de Filosofía y Letras en la Universidad Central, por indicaciones repetidas de algunos de sus discípulos, y deseando prestar a la enseñanza el debido servicio que hoy les es posible, han determinado abrir cátedras de estudio privado de todas las asignaturas de la Facultad. Así se nos dijo anoche.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Miércoles 28 de abril de 1915.
Sale el Sol a las 5,19.
Se pone a las 19,6.
Sale la Luna a las 18,12.
Se pone a las 4,11.

SANTORAL.—Octava de la Solemnidad de San José. Santos Pablo de la Cruz, Prudencio, Pánfilo y beatos Luis María, Grigorio de Monfort y Lucio, confesores, y los Santos mártires Vidal, Menandro, Marcos, Porcicio, Valeria y Teodora, vírgenes y mártires.

SAN PANFILO, obispo y confesor.—En Italia, el año 600, nació San Pánfilo, de padres cristianos que vivían en la humilde profesión de labradores.

Estudió las Sagradas Letras, ascendió al sacerdocio y después fué elevado a la alta dignidad de obispo.

Fuó San Pánfilo el cariñoso padre de los pobres, conservó pura la disciplina de su iglesia y reformó las costumbres. Dio el permiso a la facultad de obrar prodigios.

El día 28 de abril del año 677 descansó santamente. Su cuerpo venerable hallase depositado en Sulmona.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contentiosos. Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se indican.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Anunciando hallarse vacantes los Registros de la Propiedad que se mencionan.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Señalamiento de pagos.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Aguas.—Autorizando a la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante para utilizar en el abastecimiento de locomotoras las aguas que brotan en los manantiales que forman la llamada Charquita Dulce, en el cauce del río Tinto, en término municipal de Niebla (Huelva).

—Idem al coronel director del Colegio de María Cristina para huérfanos de Infantería, para derivar del río Tajo 5,60 litros de agua por segundo, destinados exclusivamente a la higienización del Colegio y a las máquinas de la imprenta.

—Idem a D. Pegerto López para derivar 138 litros de agua por segundo, del río Miño, en el lugar de Abelleira, Ayuntamiento de Puertomarín, con destino a fuerza motriz, de un molino harinero de una rueda.

—Concediendo al señor marqués de Viana el aprovechamiento de 211 litros de agua por segundo, del río Guadalquivar, para el riego de 248 hectáreas de terreno de la hacienda de su propiedad, denominada Moratalla, término municipal de Hornachuelos, provincia de Córdoba.

Y los decretos de Gracia y Justicia recientemente firmados por el Rey.

LECHE PESCADA Y PULVERIZADA «LOS PIRINEOS» GUERNICA

RIÑA SANGRIENTA

Un obrero muerto

Ayer tarde intervino el Juzgado de guardia en un suceso cruento ocurrido en la calle de Juan Bravo, esquina a la de Alcántara.

Entre dos trabajadores de las obras del subsuelo, llamados León Sanabria Alcantarilla, de treinta y un años, y Agustín Linares, se suscitaban con alguna frecuencia cuestiones y disputas durante las horas de trabajo.

Había entre ambos una gran animosidad, cuyo origen se debe al carácter del segundo, Agustín Linares, que le hacía constante y despiadadamente objeto de sus burlas y chifrigotas.

Agustín era un hombre robusto y fuerte, que se creía con derecho a zaherir y molestar, a veces en forma muy molesta a León Sanabria, que era, por el contrario, un tipo desmedrado y débil.

Ayer tarde, a primera hora, surgió entre ellos una disputa por si el uno era más hombre que el otro y si tenía más fuerza Agustín que León.

Con este motivo volvió, por lo visto, el Agustín a molestar, con palabras ofensivas, a su compañero, que ya iba hastiándose de tanta imprudencia y bravuconería.

Sanabria contestóle en forma dura y apropiada, y entonces el Agustín trató de castigarle, cogiendo una pala y dirigiéndose hacia él. Pero éste, para librarse de los puños de su rival, empuñó un cuchillo, y, arroján-

dose, ciego de ira, sobre Agustín, le asestó una tremenda cuchillada en el cuello.

El agredido soltó la pala y cayó al suelo, desplomado.

La herida era mortal.

Auxiliado en seguida por sus compañeros y trasladado a la Casa de Socorro sucursal de la del Congreso, falleció al llegar a dicho establecimiento, en el cual se presentó minutos después el Juzgado de guardia del Congreso, formado por el juez Sr. Chalud; el escribano Sr. Valdés y el oficial Sr. Ugena.

El herido había ya sucumbido.

Detención del agresor.

León Sanabria quedó aterrado de su crimen y no procuró huir.

Dos soldados de la Brigada Topográfica que pasaban por allí le detuvieron inmediatamente y le entregaron a los guardias, con el cuchillo ensangrentado con que acababa de vengar las insolencias repetidas de su compañero de trabajo.

Conducido a la Casa de Canónigos, declaró que había tenido que obrar de aquella forma en defensa propia.

Sanabria es soltero y natural de Sacedón (Guadalajara), y vivía en la calle de Eraso, 10.

El muerto tenía su domicilio en el Camino Viejo de Vicálvaro, 20.

EN LA PRESIDENCIA

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Después de las cinco de la tarde se reunieron ayer los ministros en la Presidencia.

El Sr. Dato llegó a su despacho oficial con bastante anticipación a los demás compañeros.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que llevaba los expedientes del Consejo anterior, indicando que quizás tampoco pudiesen ser examinados ayer porque había asuntos más urgentes de otros ministerios.

El ministro de Fomento llevaba al Consejo el expediente de construcción de un camino vecinal de Villamuriel a Bolaños.

También hablará del concurso de la pavimentación de Madrid, en la parte que ha quedado desierta.

El ministro de Hacienda, aunque llevaba cartera, dijo que no tenía ningún asunto para el Consejo.

El ministro de Instrucción pública subió las escaleras de la Presidencia con gran rapidez, por lo que le felicitó un periodista.

El conde de Esteban Collantes replicó: «A pesar de los años, agilidad no me falta. Para donde tengo ganas de correr es para mi casa.»

Llevaba al Consejo varios expedientes de trámite.

Confirmó que se había aplazado hasta el día 8 de mayo la inauguración de la Exposición de Bellas Artes.

El ministro de la Gobernación dijo que no tenía expedientes que someter al Consejo.

El ministro de la Guerra confirmó que se proponía dar cuenta al Consejo de la reorganización del Gabinete militar, encargado de ayudarlo en la preparación de los proyectos que someterá al Parlamento, entre ellos el crédito para la implantación del Estado Mayor Central.

El ministro de Marina se proponía someter a la aprobación de sus compañeros un decreto referente a las escalas del Cuerpo de Ingenieros de la Armada.

El ministro de Estado se limitó a decir que asistiría de oyente.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las nueve de la noche. El Sr. Dato facilitó la referencia de lo ocurrido en el mismo, manifestando lo siguiente: «El señor ministro de Estado nos ha dado cuenta de las últimas noticias del Extranjero y de las gestiones, así como de los resultados obtenidos respecto a la importación de ciertos productos, a los cuales afectaban las disposiciones prohibitivas de los países beligerantes.»

Se aprobó un decreto de Gracia y Justicia relativo a los abogados fiscales sustitutos.

También otro concediendo la libertad condicional a 197 penados comprendidos en los preceptos de la ley.

De Marina se ha aprobado un decreto fijando en once el número de los tenientes coroneles de Ingenieros de la Armada mientras sean cinco el de coroneles de dicho Cuerpo.

De Guerra ha sido aprobado un decreto, que mañana someteré a la firma de S. M., creando en aquel ministerio el gabinete militar, que funcionará bajo la inmediata y directa dependencia del ministro.

Este organismo es la preparación del Estado que el jefe de ese gabinete militar, que será el estudio de las reformas anunciadas para la reorganización del Ejército.

El decreto es muy extenso y minucioso. También se firmará otro decreto ordenando indicaciones al señor presidente de la Audiencia general, forme parte, como vocal, de la Junta de Defensa Nacional.

El Consejo se ha ocupado de las denuncias formuladas en el Ayuntamiento, algunas de las cuales están sometidas a los Tribunales.

El señor ministro de Gracia y Justicia hará indicaciones del señor presidente de la Audiencia para si considera la Sala de gobierno, como nosotros creemos, conveniente el nombramiento de un juez especial encargado de la tramitación de estas denuncias.

Como quedaron bastantes asuntos pendientes de examen del Consejo, nos volveremos a reunir el miércoles próximo, a las cinco de la tarde.

tuvo el Gobierno se indicara la idea de girar una inspección; pero no prevaleció por no estimarse práctica, y sobre todo de resultados inmediatos.

Continuarán entendiendo los Tribunales de Justicia, pudiéndose dar como seguro que la Sala de gobierno de esta Audiencia acordará el nombramiento de juez especial, que recaerá en un magistrado.

CASA REAL

Han tenido audiencia con S. M. el Rey monseñor Maurice Wilmotte y los señores marqueses de Barzanallana y Aldama, Ruiz de Gralja (D. Alfonso), Resines, Viada y Elizalde y Salamanca (D. Carlos).

El día 4 de mayo comenzará el concurso oficial de Tiro de Pichón con asistencia de Su Majestad el Rey.

S. A. R. la Infanta doña Isabel ha oído misa en la cripta de la Almudena en acción de gracias por haber salido ileso hace ocho años de un grave accidente de automóvil.

El día 8 de mayo se inaugurará en el Retiro la Exposición Nacional de Bellas Artes, con asistencia de SS. MM. y AA.

Con motivo de hacer medio año que murió gloriosamente en Flandes S. A. el Príncipe Mauricio de Battenberg, estuvieron en Palacio los Infantes a cumplimentar a S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia.

La Real Familia ha oído misa rezada en el salón de Tapices.

Háblase ya con insistencia de la jornada de la Granja, y hasta se dice que SS. MM. saldrán el 25 de mayo para dicho Real Sitio.

Lo probable es que, después del 17 de mayo, cumpleaños de S. M. el Rey, no haya día fijo para el traslado de la Corte al Real Sitio de San Ildefonso.

Llegada del conde de Romanones

En el expreso de Valencia llegó esta mañana a Madrid el conde de Romanones.

No obstante lo intempestivo de la hora, fueron muchísimos los amigos políticos suyos que concurrieron a recibirle.

En la estación vimos a los ex ministros Sres. Weyler, Alba, Luque, Ruiz Jiménez, Rodríguez de la Borbolla, Suárez Inclán, Pérez Caballero, Alonso Castriño y Auñón, y a los Sres. Royo Villanova, Herrero, Gayarre, Bahamonde, Correcher, Senra, Díaz Ágero, Gil (D. R.), Payá, Diez Vicario, Millán Astray, Villa y Soto, Enterrios, González Prieto, Galarza, Pulido, Fraile, Riva (D. N.), García Plaza, Vicenti, Gabás, Fruiters, Cabiedes, Cuesta, Mesa de la Peña, Novella, Beltrán, Valera, Fatás, Abril, Suárez Inclán (D. H.), Sanmartín, Ortiz, Casado, Nicoli, Valero Hervás, Navarro Reverter (D. J.), Maestre, Borbolla (hijo), Pérez Oliva, Alonso Bayon (D. M.), Morote, Manzano, Ramos, Tenorio, conde de Garay, Sabater, Lázaro Galdeano, Torrequeiza, Saulnier, Benítez de Lugo, duque de Tovar, Cobián, Cobián (D. L. y D. E.), Pita, Escobar, Vilaríño, López (D. D.), Adame, Aguilar (D. J.), Chavarrí, Torres (D. J. L.), Santa Encarnación, Buendía, Limiñana, Aragón, López del Oro, López Pelegrín y Padrón.

Se encontraban también en la estación los Comités provinciales y de los distritos de Madrid.

El jefe del partido liberal fué recibido con aclamaciones y vivas.

El conde de Romanones significó su complacencia, por haber visto el arraigo y fuerza que tiene el partido en los sitios que ha visitado.

ALARMA INFUNDADA

Varios contusos.

Anoche, al pasar precisamente por frente al café de la Prosperidad, una máquina de vapor de las del servicio municipal de extracción de pozos negros tuvo una avería, que produjo una explosión y el consiguiente escape de vapor.

El público que se hallaba dentro del café, al oír el estampido y ver las llamaradas en la puerta del establecimiento, se alarmó de tal manera, que, como ocurre en estos casos, la precipitación de unos cuantos produjo el pánico consiguiente, y toda la gente abandonó las mesas, intentando ganar a todo correr la puerta de salida.

Esto fué causa de que resultaran lesionados, aunque levemente, varios parroquianos. El más perjudicado fué el dueño del café, pues la infundada alarma le causó deterioros en el local que le costarán algunos cientos de pesetas.

Tres ó cuatro individuos fueron curados en la Casa de Socorro sucursal de Buenavista de erosiones y contusiones de carácter leve.

El maquinista y el fogonero resultaron ilesos.

Mundo eclesiástico

Hállase en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, de El Ferrol, un individuo que, después de presentar su documentación, ha resultado ser descendiente del célebre filósofo, geómetra y literato francés del siglo XVIII, Blas Pascal, y pariente también de varios ministros de la Monarquía.

Cuenta el asilado ochenta y seis años de edad. En París sostuvo dos periódicos, y averiguado está que cuando cayó el Imperio de Napoleón III tuvo que abandonar su país, recorriendo varias naciones, en las cuales desempeñó profesiones diversas.

—El Santo Padre ha nombrado una Comisión para instruir el proceso de beatificación y canonización de 250 irlandeses, víctimas del protestantismo, los cuales murieron por su catolicismo en los reinados de Enrique VIII, Eduardo VI, Jacobo I é Isabel de Inglaterra.

—Al consejero de Instrucción pública, marqués de Retortillo, le ha sido concedida por Su Santidad Benedicto XV la gran cruz de San Gregorio el Magno, condecoración que sólo tres personaljes en España han obtenido.

—Ha fallecido monseñor Monastes, vicario copitular de Dijon.

—Las Ordenes Terceras de San Francisco el Grande, de San Fermín de los Navarros y padres Capuchinos de Jesús, están organizando una peregrinación a Alcalá de Henares el 9 del próximo mayo, festividad de las Sagradas Formas, para impetrar del Altísimo la paz de Europa.

ZENITRAM

Contra el estreñimiento, DULFRUT.

DICE EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno, en su despacho con S. M. el Rey, le informó de los telegramas oficiales de Marruecos y de los recibidos de nuestros embajadores, ninguno de los cuales acusa novedad.

Dió cuenta también al Rey de los acuerdos tomados en el Consejo de ministros de ayer y de los asuntos en el mismo despachados.

El Sr. Dato manifestó a los periodistas que no había llevado a la firma regia el decreto de Guerra creando el Gabinete militar, y que lo pondrá mañana el ministro de este departamento, por no encontrarse ultimada su redacción.

Refiriéndose el jefe del Gobierno a las alarmas producidas en Tánquer, con ocasión de los rumores propalados sobre su ocupación por España, dijo que esas eran precisamente las consecuencias de hablar de tales cosas, teniendo él que hacer constar que no hay negociación alguna pendiente acerca de tal asunto; entre otras razones, porque el Gobierno no tiene entablada ninguna negociación que ni de cerca ni de lejos guarde relación con el mismo.

Nada ha hablado el Sr. Dato de política internacional con el Sr. Alvarez (D. M.), y cuanto han dicho los señores conde de Romanones y Alvarez en sus discursos sobre política internacional no pasa de ser juicios de ambos acerca de lo que respectivamente entienden que son intereses nacionales, sin que el Gobierno tenga por qué intervenir, aunque esté atento a toda aspiración nacional.

Ha insistido el Sr. Dato en su deseo de que se consigne que no hay entablada ninguna negociación para la ocupación de Tánquer, con objeto de que con esa declaración se desvanezca toda clase de rumores y alarmas.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32. Teléfono 808.

Señalamiento de pagos

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las dos a las cinco de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1.º de mayo de 1915.

Montepío militar, de la A a la C. Idem civil, de la H a la M. Coroneles. Tenientes coroneles. Comandantes.

Día 3.

Montepío militar, de la D a la G. Idem civil, de la N a la Z. Plana mayor de jefes. Capitanes.

Día 4.

Montepío militar, de la H a la M. Jubilados. Tenientes. Marina.

Día 5.

Montepío militar, de la N a la R. Idem civil, de la A a la C. Sargentos. Plana mayor de tropa. Cabos. Cesantes. Excedentes. Remuneratorias. Secuestros.

Día 6.

Montepío militar, de la S a la Z. Idem civil, de la D a la G. Soldados.

Días 7 y 8.

Altas. Extranjero. Supervivencias. Todas las nóminas.

Día 10.

Retenciones.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Melbourne participa la defunción de los súbditos españoles siguientes:

Eduardo Espada, fogonero del vapor *Manganin*, vecino de San Pantaleón das Viñas (Coruña).

Tomás García Brú, de treinta y tres años, natural de Novelda (Alicante), hijo de Tomás é Isabel.

Diarrea-disenteria

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiseptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

La corrida de Beneficencia

La liquidación de la corrida de Beneficencia, celebrada el domingo a beneficio del Hospital provincial, es asunto que está llamado a dar mucho juego, y que fué objeto de muchos comentarios entre las personas que están bien enteradas de las obligaciones que el contrato actual impone a la Empresa de la Plaza de Toros de Madrid.

Esta publicó en *El Imparcial* de ayer una nota, en la que dice:

«Segundo. La Empresa, según verificó el año último, ha entregado a la Diputación la suma de 80.000 pesetas del producto de la venta, que, con el importe de los ocho toros de la señora viuda de Murube, componen el cargo de la Plaza. No hubo actas ni reclamaciones en 1914, no obstante liquidarse en la misma forma, y mucho menos en 1913, en el que la Empresa tuvo una pérdida de 113.000 pesetas.»

Es completamente exacto que las 80.000 pesetas entregadas por la Empresa, con las 16.000 que importarán los ocho toros que viene la Diputación obligada a pagar, componen el «cargo de la Plaza»; pero lo que ha debido entregar el Sr. Echevarría, según la cláusula 19 del contrato, es la «recaudación íntegra», y de aquí, de lo que la Empresa llama «cargo de la Plaza» y de lo que es la «recaudación íntegra», tiene su origen las distintas apreciaciones acerca de la forma en que se debe liquidar la corrida de Beneficencia.

Opinan la mayoría de los diputados provinciales que la liquidación debe hacerse el siguiente modo:

Importe de la venta de localidades (que es lo que la Empresa llama cargo de la Plaza), en números redondos 96.000
50 por 100 de impuestos 48.000

Total cobrado al público ó sea recaudación íntegra que debía estar en las arcas de la Depositaria de fondos provinciales 144.000

A deducir: Como la Empresa tiene hecho un concierto para el pago de los impuestos, en virtud del cual sólo abona el 50 por 100 sobre el 36 por 100 del aforo total de la Plaza, resulta que, ascendiendo a 96.000 pesetas en esta corrida el precio de las localidades, el 36 por 100 son 34.560 y, por tanto, el 50 por 100 que satisfará por impuestos 17.280

Restada de la anterior cantidad, quedarán 126.720
Y deduciendo el valor de los toros, que se supone sean 16.000

quedará un sobrante para la Beneficencia de 110.720

Pero como la Empresa no ha entregado hasta ahora más que 80.000

claro está que le restan por entregar 30.720

Todavía la anterior cantidad puede aumentarse, aunque considerablemente, con otros ingresos, como, por ejemplo, lo que produjo la venta de billetes para el anarato, servicio de restaurant, almohadillas, vendedores ambulantes de cervezas, bocadillos, etcétera, etc., pues no debe olvidarse que la corrida es de beneficencia y que a la Beneficencia deben ir a parar todos, absolutamente todos los ingresos, como sucedía en la época en que la Diputación la daba por su cuenta, pues ahora la Empresa no tiene más misión que la de «organizarla», sin limitación de fecha, dentro de los meses de abril y mayo; pero esto no quiere decir que ni un solo céntimo de lo recaudado por la corrida tenga aplicación distinta que la de pagar todos sus gastos naturales.

DE ESTADO

Combinación diplomática

En el ministerio de Estado facilitaron la siguiente:

—Trasladando al ministerio como jefe de sección a D. Francisco Gutiérrez Agüera, que era ministro en Copenhague.

—Admitiendo la dimisión al ministro residente jefe de sección del ministerio, señor marqués de Güell.

—Trasladando al ministerio a D. Diego Saavedra, que era secretario general de la alta Comisaría de Tetuán.

—Ascendiendo al primer secretario en Tánquer al que lo era segundo en el ministerio, D. José Pérez Balseira y López de Zárate.

—Trasladando al ministerio al primer secretario de la Embajada en Berlín D. Joaquín de Ezpeleta.

—Trasladando al primer secretario en Tánquer, señor vizconde de Gracia Real, a la Legación en Lisboa.

—Ascendiendo al primer secretario D. Antonio Benítez y Fernández, que estaba en Lisboa, a ministro consejero de la Embajada en Londres.

—Ascendiendo al primer secretario D. Pedro Quartín y del Saz Caballero, a ministro residente, siendo destinado como secretario general de la alta Comisaría de Tetuán.

—Ascendiendo al ministro residente en Copenhague al primer secretario en Viena don Vicente Gutiérrez de Agüera.

AGUA VILLAZA ÚNICA PARA MESA

Cura radicalmente estómago, hígado, intestino y artritis.

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 24', and 'Día 20'. It lists various financial instruments like '4 por 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 ptas. nominales', and 'Ayuntamiento de Madrid'.

REAL ORDEN IMPORTANTE

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado real orden declarando de utilidad pública unas aguas mineralizadas que, por su especialísima composición de bicarbonatos magnésicos y ser únicas en su clase, están llamadas a producir verdadera sensación y constituyen un caso de estudio entre los inteligentes en cuestiones hidrográficas.

EN LOS MINISTERIOS

Entre otras varias recibió el Sr. Ugarte las siguientes: El Sr. Sánchez Roldo para solicitar del ministro que se active el expediente de servicio en el puerto franco de Cádiz; una Comisión de vinticuatros para entregar al señor Ugarte unas conclusiones en las que piden que se rebaje las tarifas de los transportes manchegos, y otra de regantes de Elizondo para dar las gracias al ministro de Fomento por haber mandado librar 100.000 pesetas para el pantano de Gallipier.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Escuelas Normales.

Han sido nombrados: D. Angel Abos, profesor especial de Fisiología e Higiene de las Normales de Zaragoza; D. Jorge Mateo Serrano idem de la misma asignatura de la de maestros de Castellón; doña Elena Macho, idem de Labores de la de Ciudad Real; doña María Molina Moreno, idem de mecanografía de la de Jaén; D. Lorenzo F. Niño, auxiliar gratuito de la sección de Letras de la de Maestros de Salamanca; doña Asunción Quinzanos, idem interina de Labores de la de Segovia; D. Laureano Ruiz, idem gratuito de Dibujo de la de maestros de Burgos, y doña María Monserrat, idem de Música de la de Barcelona.

TOROS Y TOREROS

La de Beneficencia.

No sé el dinero que irá a parar a las arcas de la Diputación provincial ni a cuántos pobres podrá favorecer con lo recaudado por esta corporación; pero si juro, con la mano puesta sobre las cuartillas y la mirada hacia la celeste región, que el más favorecido con esta corrida fué el trianero Juan Belmonte. Yo, y antes de hablar sobre la corrida, así lo confieso, afirmo y ratifico: Vámonos por partes. Formaban el cartel los cuatro ases; y cuando la afición así los denomina, no es a humo de pajas; sus méritos tienen, y buena prueba de ello es el número de corridas que ellos torearán; tan es así, que entre estos cuatro y el postergado Gaona llevan más dinero al Montepío que entre los 400 y pico de socios que allí figuran.

Claro está que cuando una pita es merecida debe molestar mucho al espada a quien va dirigida, pero cuando es a desamparo debe envanecerle, ya que lo que se quiere es tirar al de arriba a fuerza de injusticias. A eso no hay derecho, apreciables aficionados, que vais convirtiendo la fiesta en una lucha de partidos.

Guerrita fué perseguido también con crueldad; así es que cansado y hastiado de tanto oír pitos, dijo un día: «En Madrid que toree San Isidro!», no volviendo a presentarse por nuestro ruedo en una temporada, siendo recibido después con todos los honores que su rango merecía.

Bombita, torero valiente, fué también objeto de una cosa parecida, y hartos el anterior y éste de las mundanas injusticias, pusieron fin a sus días taurinos con un gesto de desengaño, diciendo: «¡Ahí queda eso!»

Pero Joselito es grande; si me pidieran mi opinión comparándole con aquellos, yo les diría cuál era, y claro está, un torero de sus excelas condiciones tenía que ser perseguido en todas formas y de todas las maneras.

Las impresiones gráficas, aun en periódicos de información general, no hallan momentos oportunos para fotografiar a Joselito más que al evitar un hachazo mortal, mientras que para Belmonte las placas se agotaron en ocasiones felices para el artista.

La fotografía retrata las pasiones, estableciendo diferencias, ya de antemano previstas, buscando la ocasión oportuna de hacer sus instantáneas en momentos lucidos ó deslucidos.

Los partidarios de un artista no comprenden que para igualarse en méritos los hombres hay dos caminos: ó empujar al de abajo hacia arriba, para que llegue a la cima, ó tirar al de arriba para que, quedando a más bajo nivel, se iguale con el otro.

Este es el suceso más culminante que pudo observar el público en la corrida de Beneficencia, unido también al inmenso éxito obtenido por Belmonte, que desbordó las pasiones con su monumental faena.

Cuéntame ahora al trabajo de José, diré que a mí me gustó una gran parte de su trabajo, sobre todo dominando los toros; porque querer negar que este muchacho realiza unas faenas de muleta en las que el enemigo queda como hipnotizado, es negar la evidencia.

Así lo hizo en esta función, sobre todo en el tercero de la tarde, al que consintió moviéndole la cintura en los hocicos. Pero mientras no haya emoción en alto grado, no estamos contentos. Ahora estamos en lo de la fila; el año pasado era lo contrario. Como si el mundo no fuera muy grande y no hubiese hueco más que para uno solo.

Matando no consiguió palmas el muchacho; toreando, a mí me gustó extraordinariamente; manda con el capote, manda con la muleta, está cerca de los pitones, domina a los toros. ¿Pero qué es lo que quieren ustedes?

Banderilleando, colosal, por el lado derecho, por el izquierdo, por delante, por detrás, por arriba, por abajo y por medio; en todos lados banderillero, en todos los terrenos y en todas las formas. En una palabra, el mejor.

Lleva el toro de Belmonte sobre el de José el sello de la emoción; pero el de Triana necesita material a propósito para hacerlo. Es decir, que Juan tendrá menos ocasiones de lucirse que Joselito; pero cuando le llegue la ocasión a Terremoto, armará un escándalo de los que hacen época. Esto es una verdad tan grande como la plaza de toros.

En esta corrida de Beneficencia le salió a Juanillo un toro a medida, tal vez como no lo haya soñado ningún belmontista para su ídolo. Y Belmonte, que ha llegado donde está, porque esto lo ejecuta a la perfección, salió a la palestra a poner cátedra de toro belmontino. Ya elogio aquello como se merecía, y hoy estas cuartillas servirán como homenaje de admiración al diestro, ante el cual no tiene ni pluma palabras bastantes de admiración ni encuentra frases de elogio suficientes a tamaña hazaña.

No me importa saber si esto es ó no toro rondoño, trianero, parisién ó chino; pero si confieso ingenuamente que la tal faena es de las que dejan huella en el recuerdo del aficionado; siendo, de todo aquel conjunto, lo mejor y más bueno, un natural espléndido y majestuoso, a continuación de un molinete. Como quiera que, además, el de Triana ha encontrado el modo de matar pronto y bien, repito y envío al torero mi más caluroso saludo de admiración, y un aplauso tan sincero como el que más.

Yo retengo aquí cuanto se ha escrito en honor de Belmonte sobre su faena y cuanto se pudiera escribir acerca de ello, y todo, sin embargo, me parece poco para enviárselo como alabanza justa y merecidísima. Huelga, pues, la descripción de los pases naturales, grandes é imborrables, y de todos los detalles que adornaron aquel trabajo, que será, sin duda, el cuartel más preciado en los escudos taurinos de Belmonte.

En el último no estuvo Belmonte afortunado; pero veía que aquello se iba a poner feo porque el bicho no era de su repertorio, le embullaba y ganaba la mano, y el diestro montó la espada y se lo quitó de delante con un cetero estocazo.

En medias verónicas y en verónicas en el cuarto, colosal; en el octavo no estuvo afortunado con el capote.

Los toros, uno con otro, á 27 arrobas. El primero y sexto, de cuatro años, uno menos de los que marca el reglamento.

P. ALVAREZ

EL FENOMENO

Trae mañana profusión de fotografías evangélicas de los ases en Sevilla y Madrid.

COMERCIO.-INDUSTRIA.-PROFESIONES
Guía para viajeros y compradores

MADRID

ACADEMIAS

Academia Estévez
VENTURA DE LA VEGA, 8.
Correos.—Telegrafos.—Ayudantes de Montes.—Estadística.—Topógrafos. Preparación con completa independencia para cada especialidad. Siempre los primeros números.
De 9 á 12 y de 3 á 5.

ALMACEN DE MUEBLES

EXPOSICION DE MUEBLES de alcobas, comedores, salas de tito y novedad. Decorado de habitaciones. Dirección de Celenque, r.—A. VALLEJO. Exportación á provincias.

ALMACENES DE PIANOS

CASA R. ALONSO, VALVERDE, 22
Pianos nuevos de las mejores marcas.—Al contado y plazos, desde 25 pias.—1.ª Casa en pianos de ocasión, garantizados.—Alquileres.

ARTICULOS DE PIEL

Fábrica de artículos de piel.
LA FUENTE
PROVEEDOR DE SS. MM. Y AA. RR.
Despacho: Vergara, 1 (frente al Teatro Real).

ARTICULOS PARA NIÑOS

N. DE LA FUENTE
CARRETAS, 31 y CARRETAS, 22.
Especialidades en ropitas y géneros de punto, interiores y exteriores, exclusivos para niños.—PIDANSE CATALOGOS.

ACADEMIAS

INGENIEROS AGRONOMOS
ACADEMIA GARCIA DE CACERES
Preparación EXCLUSIVA para el ingreso en la Escuela especial. Alumnos internos y externos. SAN BERNARDO, 1, 2.ª. MADRID.—Pidanse reglamentos.

CEMENTOS

EL LEÓN
MARCA REGISTRADA
CEMENTO PORTLAND
MADRID ALCALÁ, 47

NOTICIAS GENERALES

El decano de los procuradores de Barcelona, Sr. Vergés, y D. Victor Nacente, acompañados del decano de los procuradores de Madrid, Sr. Soto, visitaron ayer al presidente del Tribunal Supremo, Sr. Aldecoa, y á los Sres. Sánchez Román, Montejo, Landeira y La Cierva, como individuos de la Comisión codificadora, suplicándoles que al redactor los proyectos de ley que tienen encomendados tengan en cuenta las justas aspiraciones de su clase. Los Sres. Vergés, Nacente y Soto salieron satisfechos de la amable acogida que tuvieron y del estudio que demostraron tener hecho de tan vastos y complicados asuntos los señores que forman la Comisión de Códigos.

La tos crónica difícilmente se cura si no se toman las pastillas del doctor Andreu.

Nuestro amigo el distinguido arquitecto D. Augusto Martínez de Abaria ha trasladado definitivamente su estudio á la suntuosa casa que ha construido en la calle de Almagro, núm. 40.

La Sociedad Ginecológica Española celebrará sesión científica pública en el local del Colegio de Médicos de la provincia (Mayor, 1), el día 28 á las seis y media de la tarde.

La doctora señorita Rosario Lacy dará su anunciada conferencia acerca del «Tratamiento de la infección puerperal».

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.—Hoy martes 27, á las diez de la noche, celebrará sesión esta corporación para «empezar la discusión de la memoria de que es autor el Sr. Rodríguez Pascual (D. Ramón), acerca del tema «Protección á las antigüedades», haciendo uso de la palabra los Sres. Domenech (D. José) y Soler y Pérez (D. Francisco).

También celebrará junta general extraordinaria, continuando la sesión comenzada el día 27 del pasado marzo, el 30 del actual, á las seis de la tarde, en su salón de actos, para tratar de la procedencia de la proposición de reforma en las Constituciones, conforme al artículo 79 de las mismas.

Casa de Galicia.—Hoy martes 27 del corriente se celebrará en el salón de actos de esta concurridísima Sociedad regional una velada en honor de Rosalía Castro de Murguía y de Curros Enriquez.

Tomarán parte en esta fiesta el presidente de la Sociedad é ilustre dramaturgo D. Manuel Linares Rivas y el notable criminalista D. Gerardo Doval.

BISUTERIAS

«LA BOHEMIA»,
Primera casa en novedades. Gran surtido en adornos de cabeza.
SAN BERNARDO, 36.

ENCAJES DE ALMAGRO

La antigua casa de encajes, Carretas, n.º entresuelo, tiene su despacho Preciados, 11. Se hace toda clase de encargos en bolsillos y bordados á máquina.

PRECIOS ECONOMICOS

ESPECIFICOS

EPILEPSIA
O ACCIDENTES NERVIOSOS
Curación radical, con las PASTILLAS ANTI-EPILEPTICAS DE OCHOA

HIGIENE Y LIMPIEZA

«HIGIENE MODERNA»
Plaza de Bilbao, 1. Madrid. Teléf. 3.962.
Filtros para agua «Delphin».
UNICOS HIGIENICOS

ORTOPEDIA

LA HERNIA
y el VENDAJE BARRERE DE PARIS
El mejor aparato del mundo.
Sucursal: Montero, 33 principal.
Sastrería para Señoras y Caballeros.

«NOVALES»
Huertas, 11.—Palacio de Canalejas.
Ultimos modelos de primavera, lo más elegante y económico. Revista gratuita de modelos todos los meses.

TEJIDOS

ALMACEN DE TEJIDOS
Géneros blancos, Lanería, Géneros de punto
Sevilla, 16.—Sucursal: Arenal, 20

La velada comenzará á las diez de la noche, pudiendo asistir los socios y sus familias.

La Orden del Dos de Mayo, primera Comisión de la Cruz Roja, celebrará en la iglesia de las Maravillas el día 2 de mayo á las diez y media de la mañana, funerales por los héroes de la independencia patria en 1808, y por la tarde la acostumbrada procesión cívica, que partirá del domicilio social á las tres y media de la tarde.

La Junta de gobierno de dicha Orden invita á sus asociados y á cuantos españoles simpaticeen con tan patrióticos actos, y les ruega su puntual asistencia al objeto de dar mayor esplendor á esta tradicional fiesta.

El día 28 del actual, á las nueve de la noche, tendrá lugar en el teatro Barbieri (Primavera, 7) el acto de hacerse cargo la Junta directiva de la Federación Nacional de Ferroviarios españoles (Sindicato de M. Z. A.) de la bandera de la Sociedad.
Harán uso de la palabra los Sres. Iglesias, Besteiro, Ovejero, Bergia y los representantes de los Comités.

Atenco de Madrid.—Hoy 27, á las seis de la tarde, D. Luis de Zulueta dará una conferencia, correspondiente á las organizadas por la Sección de Ciencias Históricas, y disertará sobre el tema «La guerra, como problema para los educadores».

A las siete, D. Ricardo Velázquez Bosco dará su segunda conferencia, correspondiente á las organizadas por la Sección de Artes Plásticas, y disertará sobre «Excursión artístico-arqueológica á Egipto y Cartago» (con proyecciones).

La función á beneficio de las escuelas católicas en Royalty, patrocinada por Su Alteza la Serma. Royal. Infanta doña Luisa, que habla de celebrarse el miércoles 28, se suspende hasta el viernes 30 del corriente, por motivo de la Fiesta del Sainete.

BISSCUIT GLACE
y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.
Refrescos espumosos.
Legítimo chantilly en platos, cajitas y pasteles.
Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.
Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.
Casa de moda.
LA INDIA, Montero, 12, teléfono 4.164.

LOS TEATROS

«LA BELLA RISETTE»

Español.—Aunque la mayor parte del público que llenaba anoche la sala del Español...

La Sra. Csillag demostró ser una encantadora actriz cómica expresiva é insinuante...

También la Sra. Garry, cuya figura interesantísima corresponde muy bien al poético personaje de la Pastora Gianetta...

La Sra. Del Lago, en un personaje episódico, muy bien. Pasquini, tenor que parece incansable...

El Sr. Valle es un excelente actor, que dice con gusto irreplicable, y emplea su vis cómica con discreción atinadísima...

Los Sres. Consalvo y Treves, muy bien. Merecieron unánimes é efusivos aplausos en un dueto cómico del segundo acto...

La decoración es de un efecto sorprendente por su belleza y su propiedad. También el decorado del tercer acto mereció elogios...

El vestuario, muy rico. En el tercer acto, los trajes que podríamos llamar heráldicos son ricos é de buen gusto...

La representación de La bella Risetete constituyó un gran triunfo para la compañía y para la dirección de escena...

Seguramente acudirá todo Madrid al teatro Español á ver la obra de Leo Fall. La orquesta, bajo la batuta autorizada del maestro Bellezza, muy bien...

El teatro, rebosante del público de los días de moda, es decir, del estado Madrid selecto. S. A. la Infanta doña Isabel honró con su presencia el espectáculo.

N. R. DE C.

El miércoles se pondrá en escena Eva, la popularizada obra de Lehar, interpretando los principales personajes las Srtas. Ivanisi y Csillag y los Sres. Borghese y Valle.

Princesa.—Hoy martes, 27, á las seis de la tarde, en función especial á precios especiales, se pondrá en escena la comedia dramática en cinco actos Zaza.

El miércoles, á las diez de la noche, en función extraordinaria fuera de abono, popular á precios populares, Zaza.

Lara.—El viernes próximo celebrará la función de su beneficio la notable primera actriz Catalina Bárcena.

A las cinco de la tarde, en función completa, se representará la comedia de gran éxito Amanecer (tres actos) y El amor brujo, por Pastora Imperio.

A las nueve y tres cuartos, también en función completa, reestreno de la famosa comedia de Benavente La losa de los sueños (dos actos), y reestreno de la comedia en dos actos, de Martínez Sierra, Los pastores, encargándose del protagonista el eminente actor Enrique Borrás.

cuarta matinee de moda infantil con un variado programa cómico, escogido especialmente para niños, tomando parte Mlle. Ilona con sus perros y caballos amaestrados...

A las nueve y media de la noche, cuarta soirée fashionable, con un programa selecto. Cervantes.—El sábado, 1.º de mayo, celebrará su beneficio Ricardo Simó-Raso...

La condesa del Aro, señora Roca; Aurelita, señorita Segura; Raquel Fernández (Sintética), señora Alba; La generala, señora Toscano; D. Victor Campaño, Sr. Simó-Raso...

Infanta Isabel.—Con las funciones del domingo último terminó la temporada cinematográfica en este teatro. El sábado 1.º de mayo, dará comienzo las tareas de una compañía cómica-lírica compuesta de actores y actrices conocidísimos del público de Madrid...

Hoy 27 se publicará la lista completa; por ahora tan sólo podemos adelantar que la Empresa se propone hacer secciones á precios económicos, contando con varios estrenos de reputadas firmas...

Trianón-Palace.—Hoy, en la sección de la tarde, se proyectará en este aristocrático teatro la interesantísima película de 2.500 metros La perla del Ganges, grandiosa creación cinematográfica exhibida con brillante éxito...

La Gaceta de hoy anuncia que se hallan vacantes los Registros de la Propiedad que á continuación se mencionan: De primera clase, Peñaranda de Bracamonte, San Sebastián y Manresa.

De segunda, Borjas Blancas, Tarragona, Albaida, Cazorla y Córdoba. De tercera, Luena del Cid, Albuñol, Castellote, Astudillo y Coin.

Registros de la Propiedad

SUCESOS DEL DIA

Juegos de chicos. El niño de diez años Santos Peña se cayó de una reja, adonde se había encaramado jugando con otros niños.

Robo. Al camarero Antonio Martínez Ruiz le sustrajeron de su domicilio, Tabernillas, núm. 4, dos trajes nuevos y tabaco.

Caida grave. En la Ronda de Toledo se cayó Josefa Puente, de cincuenta años, causándose lesiones graves.

Jugando al golf. Jugando al golf en la calle de O'Donnell, se produjo lesiones de pronóstico reservado D. Alonso Hernández.

Obrero muerto. En un andamio de las obras del tercer Depósito de las aguas del Canal de Isabel II trabajaba un obrero llamado Millán Vaquera, que cayó al fondo del depósito.

Jinete herido. Uno de esos repartidores de leche que, montando á todo galope su caballo, van cumpliendo su cometido por esas calles...

Agua de Solares. La preferida como agua de mesa.

La Fiesta del Sainete. No hay palcos ni butacas.

A las pocas horas de abrirse ayer el despacho de localidades se agotaron los palcos y butacas del teatro de Apolo, y al terminar anoche la venta, sólo quedaban asientos de anfiteatro principal y de paraiso.

El teatro de Apolo estará, pues, repleto del distinguido público que todos los años concurre á la tradicional y hermosa fiesta, y el espectáculo, como siempre, dejará un grato recuerdo en cuantos hayan logrado localidades para presenciarlo.

Durante el día de hoy se despacharán al público, en el domicilio de la Asociación de la Prensa, las localidades que quedan por vender.

ALCANCE POLITICO

El gobernador de Barcelona almorzará hoy con el señor Presidente del Consejo y con el señor ministro de la Gobernación.

Por la tarde celebrará una conferencia con el Sr. Sánchez Guerra, continuación de la que tuvieron ayer por la mañana.

El general Azcárraga continúa bastante mejor de su dolencia á la vista.

El eminente oculista doctor Castresana, que le asiste, le ha permitido ya que reciba algunas visitas, y en breve podrá reanudar su vida ordinaria.

Algunos queridos colegas han planteado la interesante cuestión de la reintegración á España de Gibraltar. Las opiniones de los señores Azcárate y Zulueta, expuestas en las columnas de dichos periódicos, han despertado el comentario de los políticos, y sobre todo de los elementos de las clases neutras.

Antes que nadie, nuestro querido amigo el Sr. Valero Hervás, diputado á Cortes y concejal matritense, habló del problema en estas columnas. En el número de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA correspondiente al 28 de agosto de 1914 publicamos unas declaraciones suyas muy interesantes á ese respecto.

El ministro de la Gobernación tuvo esta mañana largo despacho con S. M., poniendo á la firma los decretos que publicamos por separado.

Después estuvo en Gobernación, recibiendo la visita de los Sres. Borbolla, Alas Pumariño, Miró y otros.

Negó el Sr. Sánchez Guerra tenga importancia el almuerzo que hoy tendrá con los Sres. Dato y Andrade. Al mismo asistirán también los Sres. Besada, Foronda, Santa Cruz y Espinosa de los Monteros.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto jubilando á D. Roberto de Santa Cruz y Bustamante, presidente de Sala de la Audiencia territorial de Granada.

Otro trasladando á presidente de la de Granada á D. Lorenzo del Fresno y García.

Otro nombrando presidente de Sala de la Coruña á D. Joaquín Sagasta de Iturdoz.

Otro promoviendo á presidente de Sala de la Audiencia provincial de Las Palmas á D. Salvador Alafont y Marzo.

Otro trasladando á presidente de la Audiencia provincial de Guadalupe á D. Juan Bonilla y Goizueta.

Otro ídem ídem de la de Ciudad Real á D. Diego Carrión.

Otro nombrando presidente de la provincial de Lérida á D. Bernardo Felú y Jaume.

Otro nombrando presidente de Sección de la Adiencia de Jaén á D. Gregorio León.

Otro nombrando canónigo de la catedral de Orense á D. Inocencio Ramos Cebreira.

Otro nombrando dignidad de arcediano de la catedral de Cartagena al presbítero licenciado D. Pedro Gil García.

Otro indultando á Isidro Poyo Ozcariz de la mitad del resto de la pena que le falta por cumplir y que le impuso la Audiencia de Pamplona.

GOBERNACION.—Concediendo al Ayuntamiento de la ciudad de Miranda de Ebro (Burgos) el tratamiento de excelencia.

Concediendo honores de jefe de Administración civil á D. Gabriel José de Cáceres, alcalde de Segovia.

HACIENDA.—Jubilando, á su instancia, por imposibilidad física, á D. Federico Fontcuberta y Ricafort, jefe de Administración de tercera clase, y en comisión electo interventor de Gerona.

Declarando jubilado, por exceder de la edad reglamentaria, á D. Arcadio Roda y Rivas, jefe superior de Administración, cesante.

Admitiendo la dimisión del cargo de vocal de la Junta de Aranceles á D. Emilio Ruiz, y nombrando en su lugar á D. Daniel Riu.

Pijando el capital por que han de contribuir la Sociedad de tranvías de Barcelona á San Andrés y extensiones, y la inglesa The Hornillo Company Limited.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

PRINCESA.—6 (función especial á precios especiales, Zaza).

PANOL.—(Compañía Caramba)—9,30, La bella Risetete.

ZARZUELA.—10,15 (función popular á precios populares). Amores de aldea y La mala tarde.

APOLO.—7 (sencillo). La noche vieja.—10,30 (doble). La niña de las planchas. La Fornarina en su repertorio y La pandereta.

LARA.—6,30 (doble especial). En familia (dos actos) y El amor brujo, por Pastora Imperio.—10,15 (doble especial). Amanecer (tres actos) y Pastora Imperio.

CIRCO DE PARISH.—A las 9,30 de la noche.—Función cómica.—Éxitos sin precedentes. Mlle. Ilona y su familia amaestrada, el domador Marek con sus leones, en un sensacional mimodrama Revanche de Faunes, y toda la compañía de Circo que dirige William Parish.

ESLAVA.—6,30, Clavito y La garra.—10,30, Clavito y La garra.

COMICO.—7 (sencillo). Isidra ó las cuarenta y nueve provincias é Ideal Rocelo.—10,30 (doble). La herencia de Gil (cuatro actos).

CERVANTES.—7 (sección vernáculo). Mi querido Pepe (dos actos)—10,30 (doble). Pasior y Borrego (dos actos en cuatro cuadros).

COLISEO IMPERIAL.—(Precios populares)—5,30. (Un, dos, tres, cuatro)—6,30. El forastero (especial)—9,30. De corazón é corazón.—10,30. O locura ó sanidad (especial).

NOVEDADES.—(Día de moda)—6. Los zapatos de charol.—7,15. El barrio Latino.—9,15. El genio de Valázquez.—10,15. El siglo de oro.—11,45. El sastre del Campillo.

MARTIN.—7,30, La Gran Via.—10,15, La Corte de Fausto.—11,30. El harén.

SALON REGIO.—4,15 (doble). Para casa de los padres y Por chiripa!—10 (doble). La buena sombra y La reina mora.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Gran sección de 5 y 1.—Éxitos formidables y sensacionalismos: La carrera infernal de la gran rueda (10.000 pesetas ha pagado por su exclusiva esta Empresa). En las garras de los chimos. Sarcástica estratagemas. La secuestrada y Amor de bandido (septima, octava, novena y decima de la serie de La dama del misterio) (exclusivas) y otras.—Éxito de Les Arads.

El miércoles (octavo de moda), estreno de las emocionantes aventuras La esmeralda saugrienta (marca Cines) (exclusiva y proyectada ante SS. MM.).

TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo selecto, tarde y noche.—Gran éxito: La perla del Ganges.—Butaca, 0,40.

PRINCEPE ALFONSO.—(Génova, 18, y General Castaños, 6).—De 5,30 á 8,30 y de 9,30 á 12,30 (popular)—Camilo, cazador de osos y otras.—Gran éxito del celebre dionista Dolmays Bosco.

SALON DORE.—Sección de cine de 4,30 á 12,30.—Grandiosos éxitos: Las dos lunas (1.200 metros). El tributo (Gaumont). Oficio implacable (300 metros)—Éxito: Jugar con fuego es peligroso.

SALON ROYALTY.—(Génova, 6).—Grandes éxitos: El cojuelo (dos partes), Corazoncito de oro (dos partes), Una madre francesa, La máscara, El trañor y otras.—Butaca, 0,30.—Preferencia, 0,50.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

AVISOS UTILES

BOLSA DE LOS DIAMANTES

Compra de joyas, perlas y brillantes. Taller de construcciones. ESPOZ Y MINA, 3. PISO ENTRESUELO

SE COMPRA

dehesa con buenas vías de comunicación. Se traspasa local en el mejor sitio de Madrid, amplio y económico. El interés por nuestra clientela nos obliga á advertir á los vendedores de casas que no admitiremos oferta que no vinda buen interés al capital, ni gestionaremos hipotecas á tipo menor del 6 por 100 ni superior al 8 por 100 para las segundas. Ofertas sin corretores.

Lonja de la Propiedad (S. A.)

Capital: 250.000 pesetas. Domicilio social: MADRID, Sevilla, 4 y 6. Apartado 110.—Teléfono 1.651.

MUY SERIO

Para una industria que tiene gran venta en España, dando ya muchos beneficios, se admite socio con 150.000 ptas. Se trata de un negocio muy serio de gran desarrollo. Ofertas: Lista de Correos, billete kilométrico núm. 13.498, serie 6.º

URALITA

Para tejados, Plaza Salesas, 10. Teléf.º 4.410.

Ningun preparado supera al valor nutritivo de la Carne Líquida Valdés García; un frasco equivale á tres kilos de la mejor carne.

HERPES-BOZOMAS-LLAGAS

COMO PUEDEN SER CURADOS RAPIDAMENTE POR UN TRATAMIENTO SEGURO Y SENCILLO

Todas las enfermedades de la piel tienen su origen en la sangre impura ó viciada. Depurar la sangre de los HUMORES malignos que causan estas repugnantes manifestaciones en la piel, es el único medio para lograr su curación. El JARABE VERDU DEMULCENTE nos da el medio energético y seguro para limpiar la sangre de todos los humores morbosos y para quitarle todas sus impurezas. Sorprendentes curaciones han establecido la fama que tiene el JARABE VERDU DEMULCENTE como DEPURADOR DE LA SANGRE. Su eficacia para curar radicalmente y pronto todas las afecciones herpéticas, escrofulosas y sífilíticas la atestiguan innumerables personas que han obtenido con su uso la completa curación aun en los casos más antiguos, y los que han resistido á todo otro tratamiento. Precio: ptas. 5 frasco. POMADA VERDU, precioso auxiliar, pesetas 2 bote.

De venta: Pérez Martín, Martín y Durán, Gayoso, Borrel y todas las buenas farmacias. Concesionario para la venta al por mayor: Frans Janssens, calle Valencia, 275, Barcelona. Pídase folleto descriptivo.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

LA SEÑORA D.ª Emilia Zurbano y Fernández de Romero HA FALLECIDO EL DIA 26 DE ABRIL DE 1915 A LOS OCHENTA AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su desconsolado esposo, D. Agustín Romero y López; sus hijos, doña Dolores y D. José María; hijos políticos, doña Rosario Avilés y D. Alberto Sánchez Roldán; nietos; hermanos, doña Ramona y D. Francisco; sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 28 del actual, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Jacometrezo, 47, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el sitio de costumbre.—Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.

LA SEÑORITA Josefa Gosálvez y Manresa HA FALLECIDO EL DIA 26 DE ABRIL DE 1915 A LA EDAD DE DIEZ Y SEIS AÑOS. Habiendo recibido todos los auxilios espirituales y la bendición apostólica. R. I. P. Sus desconsolados padres, D. Enrique Gosálvez Fuentes y doña Maria Manresa y Gosálvez; hermanos, tios, primos y demás parientes, PARTICIPAN á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 27 del actual, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Principe de Vergara, 9, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que recibirán especial favor. No se reparten esquelas. El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el coche.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) MARCA DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR CONCEDIDA a los vinos tintos extranjeros.

| PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO | VINO EN SU | | | PESO aproximado Kilos. |
|---|------------|---------|---------|------------------------|
| | 2.º AÑO | 3.º AÑO | 4.º AÑO | |
| Barrica de 225 litros con doble envase. | 230 | 280 | 350 | 300 |
| Barril de 100 litros id., id. | 110 | 130 | 160 | 140 |
| Barril de 75 litros id., id. | 85 | 100 | 120 | 112 |
| Barril de 50 litros id., id. | 60 | 70 | 85 | 80 |
| Barril de 25 litros id., id. | 35 | 40 | 45 | 40 |
| Caja con 25 botellas. | 3 | 3 | 50 | 50 |
| Caja con 12 botellas. | 3 | 3 | 25 | 25 |
| Caja con 25 medias botellas. | 3 | 3 | 32 | 30 |

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debes, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en el plomo que sellará la bota botellas, en las cápsulas, corchos, en sus dobles envases, en las cajas parrilla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se admiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaating, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arrenal, 8, «Las Colomias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, y Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Carrera de San Jerónimo, 30.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

AGENCIA CORTES

PEDID TARIFA DE PERIODICOS COMBINADOS A LA BASE DE UNA GRAN ECONOMIA
Jacometrezo, 50, primero. Teléfono 1.330. Madrid.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
50 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

Vichy Catalán
Balsamada de primer orden.—Temperada de 1 de mayo á 30 de octubre.

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona).
Teléfono de red de Gerona combinado con red de Barcelona.
Distancia de Barcelona: en tren ligero, 2 horas 30 minutos, en tren correo, 3 horas.
Aguas mineral-medicales, termales de 60°, alcalinas, bicarbonatadas-sódicas.—Son rivas para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo.—Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias.

Administración: **RAMELA DE LAS FLORES, 13, ENTRESELO, BARCELONA**
Aguas: Venta en depósitos de aguas minerales, farmacias y droguerías.

Compraventa y administración de fincas
HIPOTECAS
COLOCACION DE CAPITALES
Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7.
TELÉFONO 4.542

DIABETICOS
Tomad el acreditado pan de gluten y pan esencial marca Sol. La Vienes, fábrica de pan de lujo. San Marcos, 26, Pestañas, 4 y Serrano, 54. Casa central: Calle Recoletos, 4.

TORA INFALIBLE DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS EN LAS PASTILLAS JEBA

DEPÓSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA, MADRID

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA:

- 1.º Que como no tienen sustancias calmantes no se limitan á adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
- 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas á acidez gástrica. VENTA: FARMACIAS, Y DROGUERIAS.

CONSTRUCCIONES ELECTRICAS
Ercole Marelli & C.ª, Milán

DIRECCION PARA ESPAÑA Y PORTUGAL:
MADRID, HORTALEZA, 132, APARTADO 623

Electromotores de todas potencias, desde 1-100 HP.
Electroventiladores, impulsores y aspiradores para usos domésticos y para cualquier aplicación industrial.
Electrobombas para elevación de agua en los edificios, pozos, minas y de profundización; para riegos, alimentación de calderas, etc.
Generadores, transformadores, conmutatrices, convertidores, etc., etc.

ALMACENES EN LAS PRINCIPALES CAPITALES

ESTREÑIMIENTO PERTINAZ

El vientre llega á funcionar por sí sólo, usando con regularidad durante una cortísima temporada el

LAXEN BUSTO

Medicación moderna, agradable y económica para adultos y niños. No irrita ni produce dolor. Puede tomarse á cualquier hora y aun con las comidas. No es un purgante que debilita, sino un laxante que favorece la mejor nutrición y facilita las digestiones.

LAXEN BUSTO

asegura una deposición diaria completamente normal á hora fija y sin necesidad de enemas. Si padece V. indigestiones frecuentes, pérdida del apetito, pesadez de cabeza, ruido de oídos, sensación de hinchazón después de comer, digestiones lentas, lengua de color amarillento en el centro y demás síntomas de pereza intestinal, debe emplear este admirable laxante. En las principales farmacias de España, Cuba, Méjico y América Latina se halla de venta el

LAXEN BUSTO

LA FORESTAL DE URGEL
CALLE DE CORTES, 684.—TELÉFONO 1.210
DIRECCION TELEGRAFICA: NIBERN, BARCELONA

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)
FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATEADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETCETERA. CARTULINAS Y CARTONES NICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO, CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO, BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS
Antes de comprar, pedid muestras y precios al Representante exclusivo para la venta en España:

ESTEBAN BACHS, Tallers, 22, BARCELONA
Apartado de Correos 165. Teléfono 978.
Telegramas... BACHSPAPEL
Telefonemas... BACHSPAPEL

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS

Esta Sociedad, en combinación con la **Compañía Transatlántica Española**, se encarga de expedir desde esta corte toda clase de encargos y mercancías con destino á los puertos visitados por los buques de dicha Compañía en las líneas de Filipinas, Cuba, Méjico, Fernando Póo y Argentina.

Para tarifas y referencias, dirigirse á las oficinas centrales, Paseo de los Pontones 2, teléfono 808, ó á la Agencia-sucursal, situada en la calle de Tetuán, núm. 13, teléfono 4.580.

NEGOCIO
Aprovecharse, colocó pequeños capitales con garantía, en negocios serios, produciendo 10% anual. **Jacometezo, 43. Oficinas. Teléf. 901.**

Anuncios admitimos, grandes descuentos.—**Jacometezo, 43. Teléfono 801.**

PERSIANAS
Linoleum, mitad precio. J. Más. **Hortaleza, 98**, esquina á Gravina.

CONSULTA PARTICULAR DE
Enfermedades de la orina, secretas y de la piel. Aplicación del 606, análisis de la sangre, de orina, etc., en casa del médico-Director de la **Consulta de San Juan de Dios**, De 3 á 6. **Calizares, 1, pral.** (esquina á la Cochica, 25). De provincias por carta.

MATRIMONIOS
Ventajosos, gestionamos reservadamente. Apartado 313.
Traducciones de idiomas. **Escalón, 13. 1.º Izda.**

TRABAJO PARA SEÑORAS Y CABALLEROS
75 á 150 PESETAS mensuales garantizadas por contrato, ganarán quienes puedan dedicarnos unas horas diarias sin necesidad de salir á la calle en la confección de fáciles trabajos de actualidad, al alcance de todos. Extensa elaboración y propaganda en España de varios artículos de novedad nunca vistos. Indicar las horas que se tienen disponibles, pidiendo detalles á los Establecimientos Industriales Lisboenses, Lisboa (Portugal)

NEGOCIO
Se colocan grandes y pequeños capitales en asuntos serios y seguros, con gran interés y absoluta garantía.—Casa única en la forma de operar. **Santiago, 1, 2.º de 4 á 8**

Partos. Josefina López. Hospedaje embarazadas. Consulta. Uts. adelantos. **Pez, 19**

CORSES y fajas de escarpate, parato, saldo. **Doszanço, 10, La Imperial.**

NEGOCIO
seguro, administrado por el mismo. Mill pesetas rentas 50 al mes. Informes gratis. **Cooperación, Carrera de San Jerónimo, 14, pral.** De diez á una. Esta Casa, la más antigua de Madrid, no tiene sucesores.

EL DETECTIVE
internacional que garantiza investigaciones y vigilancias particulares con reserva.—**Barcelona, 2, 2.º Madrid.**

IMPOTENCIA
espermatocitos, pérdidas seminales (antigua, reciente, edad ó abuso), se curan muy bien y pronto con el **Sellos-Paris** 7 píes, caja única, parato, 2 años de uso. Para informes, consulta personal carta, dirig. **Anónimo Consultorio del Dr. París, Conde de Buconilla, 2, Madrid.** Remite fuera la modificación y precio de los medicamentos á quien le pida. Gran seriedad. Reserva absoluta.

AVISO
La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas en **PLATERIA** **Plaza de Santa Cruz, 7.**

DOLOR DE CABEZA
Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Dr. M. CALDEIRO 3 píes. Fídase en farma.

ORO Y PLATA
Platino Brillantes Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. **SAL, 2 al 8, y P.º MAYOR, 31. Teléf. 2.241**

LA CASA Central de Compras PAGA
ALTOS PRECIOS á alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas** del Monte, aunque están empujadas en casa de Préstamos, y vendidas. **7 y 8, POSTAS, 7 y 8**

200.000 PESETAS
Se liquidan en **ABANICOS, SOMBRILLAS, BASTONES y PARAGUAS** con enormes ventajas para el público. La Casa VELEZ realiza sus ricas existencias por ampliación de negocio. Interesa á usted una visita para comprar estos artículos. **PUERTA DEL SOL, 15 (al lado calle Alcalá)**

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA
Capital: 750.000 ptas.
Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecasas. Depósito y muelles en Madrid. **PLAZA DE CASTELLAN, 6 F. C. de Valdecasas. Teléfono 1.230.**

PRECIOS
60 kilos de yeso negro corriente... 8,25
100 id. id. especial... 9,25
Quintal id. blanco... 1,25
Y esos puros especiales para enrasillado y bovedillas.
Oficinas administrativas **PELIGROS, 3, entresele.**
TELÉFONO 2.331

Compañía Vinícola del Norte de España RIOJA CLARETE RIOJA BLANCO RIOJA ESPUMOSO DEPÓSITOS
Juan Antonio Acín, Infantas, 36, Germán Ortega, Preciados, 13.

PARA 1.ª COMUNION
Los retratos más bonitos y más artísticos (patentados) los hace la **Fotografía Simi**, Carrera de San Jerónimo, número 23; teléfono 3.381.—Hay ascensor.

ESANOFELE
(CONTRA VENENO DEL MOSQUITO)
Previene el paludismo y lo cura en todas sus formas.
Dosis curativa: Seis píldoras diarias, por quince días.
Dosis preventiva y reconstituyente: Dos píldoras diarias.
Rogamos á los señores doctores que lo ensayen en los casos que resultaron incurables con cualquier otro tratamiento, con la seguridad de que después no lo abandonarán nunca.

DEPOSITO: **PÉREZ, MARTIN Y C.ª ALCALÁ, 9. MADRID**

Esencia de Zarpaparrilla
CONCENTRADA DE SANCHEZ OCAÑA. El mejor atemperante y depurativo de la sangre, para curar las irritaciones, eructos y erupciones de la piel. Frascos de 1, 1,50 y 3 ptas. El jarabe 1 pta. Farmacia, Atocha, 35, frente á Relatores.

MONGE
MUEBLES Y TAPICERIA DE LUJO
INFANTAS, 34

SUSTITUCION EN AFRICA
Regreso á la Península inmediatamente de los individuos allí sirviendo.—Para más detalles, dirigirse á **M. NÚÑEZ CASTAÑERA**, Agente matriculado: **VENTURA DE LA VEGA, N.º 4, 1.º-MADRID.**

PRIMERA CASA EN AZULEJOS Y BALDOSIN
DE TODAS CLASES.—Surtidos inmensos en baldosines, zocales y molduras del país y foráneas.—Todas NOVEDADES Y PRECIOS MUY BAJOS.
ALMACENES DE SALVADOR MARTINEZ PEREZ GALDOS, 4 Y 6.—TELÉFONO 2.205

DINERO
á empleados del Estado, Clases Pasivas, usufructos y rentas; reserva y facilidad para su pago. **Costanilla Angeles, 5, 2.º, de 10 á 12 y de 5 á 9.**

PERSIANAS
LINOLEUM. Hules de mesa. Saldo mitad precio. **T.º 5.020. Salinas, 5, Carranza, 5.**

LA NEGRITA
1/2 kg. 20 raciones chocolate puro de 1, 1,25, 1,50 y 2 ptas paquete, regalo al comprador.
ALCALÁ, 41.

DINERO
al comarcal fácil pago.—**Cañas, 8, entresele; de 5 á 9.**

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA"
Analizadas por el sabio doctor **D. Santiago Ramón y Cajal** ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás alomariadas causan irritación, cólicos ni dolor de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarse, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminentes médicos. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infantes del hígado, afecciones de estómago, palpitaciones y fiebres, y sobre todo contra la pereza intestinal y de la vejiga; digestiones débiles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granulaciones, erisipela, herpes, disecras y tiétinas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 8, MADRID
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA"
Analizadas por el sabio doctor **D. Santiago Ramón y Cajal** ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás alomariadas causan irritación, cólicos ni dolor de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarse, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminentes médicos. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infantes del hígado, afecciones de estómago, palpitaciones y fiebres, y sobre todo contra la pereza intestinal y de la vejiga; digestiones débiles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granulaciones, erisipela, herpes, disecras y tiétinas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 8, MADRID
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA"
Analizadas por el sabio doctor **D. Santiago Ramón y Cajal** ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás alomariadas causan irritación, cólicos ni dolor de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarse, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminentes médicos. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infantes del hígado, afecciones de estómago, palpitaciones y fiebres, y sobre todo contra la pereza intestinal y de la vejiga; digestiones débiles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granulaciones, erisipela, herpes, disecras y tiétinas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 8, MADRID
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA"
Analizadas por el sabio doctor **D. Santiago Ramón y Cajal** ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás alomariadas causan irritación, cólicos ni dolor de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarse, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminentes médicos. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infantes del hígado, afecciones de estómago, palpitaciones y fiebres, y sobre todo contra la pereza intestinal y de la vejiga; digestiones débiles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granulaciones, erisipela, herpes, disecras y tiétinas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes